
SİSTEM UYGUN SİSTEM UYGUN 
HALK MEMNUNHALK MEMNUN

İSTANBUL Beşik-
taş’ta İsrail Kon-
solosluğu önünde 
polislere yönelik 
saldırıya ilişkin 
soruşturma kap-
samında gözal-
tı sayısı 17’ye 
yükseldi. Ola-
yın ardından baş-
latılan soruştur-
ma kapsamında 
düzenlenen ope-
rasyonlarda, olay 
günü ve deva-
mında toplam 10 
şüpheli gözaltı-
na alındı. Şüp-
helilerden 1’inin 
İzmit’te, 1’inin 
Konya’da, 1’inin 
ise Kocaeli’nde 
yakalandığı öğre-
nildi. Çalışmaların devamında 
4 şüphelinin daha yakalanma-
sıyla gözaltındaki şüpheli sayısı 

16’ya yükseldi. İstanbul Emni-
yet Müdürlüğü ekipleri, soruş-
turma kapsamında bir şüpheli-
yi daha Kocaeli’nde gözaltına 

aldı.  Böylece hastanede tedavi-
leri devam eden teröristler Onur 
Çelik ve Enes Çelik ile gözaltına 
alınanların sayısı 17 oldu. AA

ENERJİ ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, Çağrı Bey gemi-
siyle Mogadişu’ya 372 kilometre uzak-
lıktaki ilk kuyu olan Curad-1 ile ener-
jide Somali’de yeni bir tarihsel gidiş 
başladığını bildirdi. Çağrı Bey derin 
deniz sondaj gemisini karşılama töre-
ninde konuşan Bayraktar, yapılan sis-
mik salgınların bölgede umut verici 
jeolojik gözlem aktardığını belirterek, 
“Kuyunun adını, Somali’de yeni doğan 
ilk bebek anlamına gelen ‘Curad’ koy-
duk. Mogadişu’ya 372 kilometre uzak-
lıktaki ilk kuyumuz olan Curad-1 ile 
ki enerjide Somali’de yeni bir dönem 
yaşanıyor” ifadelerini kullanıldı. AA
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“Hastanem Temiz” uygulamasıyla İstanbul’daki hastanelerde temizlik veya teknik aksaklıklara 
ilişkin bildirimler, QR kod ve yapay zeka destekli sistem sayesinde saniyeler içinde iletilerek 

anlık takip sağlanıyor. Bu yeni sistem vatandaşlar tarafından memnuniyetle karşılandı

NİSAN ortasında etkili olan kış 
şartları bugün de etkisini göstere-
cek. İç ve doğu bölgelerde kar ile 
zirai don tehlikesi devam edecek. 
Yarından itibaren ise Libya üzerin-
den gelecek çöl havasıyla sıcaklık-
lar 27 dereceleri görecek. AA

RSV virüsünün hedefinde çocuklar 
var. Grip gibi başlayıp üst solunum 
yolu enfeksiyonlarıyla karıştırıldığı 
için tedavi bazen gecikebiliyor. Bu 
yüzden vakit kaybetmeden bir dok-
tora gitmek hayati önem taşıyor. 
Virüs, kendisini burun akıntısı, 
ateş ve öksürük ile gösterirken kısa 
sürede ciğerlere yerleşiyor. Çocuk-
larda daha çok göründüğü bilinen 
virüs, ölüme bile götürebiliyor. AA

İSTANBUL’DA CHP’li Üsküdar Bele-
diyesi’ne yönelik rüşvet soruştur-
masında Belediye Başkan Yardımcı-
sı Filiz Deveci dahil 22 kişi gözaltına 
alındı. 9 şüpheli tutuklandı. 10 kişi 
adli kontrolle serbest bırakıldı. AA

MOTORİNE yapılan 4,14 lira zam-
mın ardından indirim haberi geldi. 
14 Nisan Salı gününden itibaren 
geçerli olmak üzere motorine 4,35 
lira indirim yapılması bekleni-
yor. Benzin İstanbul’da 62,63 lira, 
Ankara’da 63,61 lira, İzmir’de 63,48 
lira, doğu illerinde ise 64,68 liradan 
satılıyor. Motorin İstanbul’da 76,56 
lira, Ankara’da 77,69 lira, İzmir’de 
77,97 lira, doğu illerinde 79,27 lira-
dan satışa sunuluyor. AA

Çocuklar için RSV Çocuklar için RSV 
virüsüne dikkat!virüsüne dikkat!

Üsküdar Belediyesi’ne Üsküdar Belediyesi’ne 
yapılan operasyonda yapılan operasyonda 
9 şüpheli tutuklandı9 şüpheli tutuklandı

Motorine indirim geliyorMotorine indirim geliyor

Bugün kar ve donBugün kar ve don
yeni haftada çöl sıcağıyeni haftada çöl sıcağı

İSTANBUL İl Sağlık Müdürlüğü, 
kentteki sağlık hizmetlerinin kali-
tesini artırmak ve dijital dönüşümü 
hızlandırmak amacıyla “Hastanem 
Temiz” uygulamasını hayata geçir-
di. Bu yeni sistem vatandaşlar tara-
fından memnuniyetle karşılandı. 
Vatandaşların hastanelerde karşılaş-
tıkları temizlik veya teknik sorunla-
rı anında yetkililere iletebilmesini 
sağlayan sistem, yapay zeka ve QR 
kod teknolojilerini bir araya getiri-
yor. Hastanelerde QR kodları okutan 
hasta ve hasta yakınları, bulunduk-
ları konumu manuel olarak seçmeye 
gerek dahi kalmadan saniyeler için-
de sisteme giriş yaparak talepleri-
ni veya memnuniyetlerini doğrudan 
ilgili birimlere ulaştırabiliyor.

HİÇBİR TALEP 
SAHİPSİZ KALMIYOR

TEMİZLİK, teknik sorun ya da mem-
nuniyet bildirimleri kısa sürede ile-
tilirken, lokasyon bilgisi otomatik 
olarak sisteme aktarılıyor ve talepler 
ilgili birimlere anında ulaştırılıyor. 
Yapay zeka destekli analiz mekaniz-
ması bildirimleri, türü, yoğunluğu ve 
öncelik durumuna göre değerlendi-
rerek müdahale süreçlerini optimize 
ediyor. Hiyerarşik takip sistemiyle 
çalışan uygulamada, ilgili personele 
iletilen taleplerin belirlenen sürede 
çözümlenmemesi halinde üst sorum-
lulara ve yönetime otomatik bildi-
rim yapılıyor. Böylece hiçbir talep 
sahipsiz kalmazken, müdahale süre-
ci kesintisiz sürdürülüyor.

SORUNLAR RAPORLANIYOR
SİSTEMDEN elde edilen veriler 
analiz edilerek müdahale süreleri, 
çözüm performansı ve tekrar eden 
sorunlar raporlanıyor. Bu analizler 
doğrultusunda hizmet kalitesinin 
artırılması hedefleniyor. Uygulama-
da, her lokasyon için özel üretilen 
QR kodlar sayesinde yetkisiz erişim-
ler engellenirken, tüm süreçler kayıt 
altına alınarak izlenebilir hale geti-
riliyor.  Sağlık hizmetlerinde diji-
talleşme ve kalite odaklı yönetim 
anlayışının bir örneği olarak değer-
lendirilen uygulamayla, İstanbul 
genelinde daha hızlı, etkin ve sür-
dürülebilir hizmet modelinin yay-
gınlaştırılması amaçlanıyor. AA

İSRAİL KONSOLOSLUĞU ÖNÜNDEKİ İSRAİL KONSOLOSLUĞU ÖNÜNDEKİ 
SALDIRIDA GÖZALTI SAYISI 17 OLDUSALDIRIDA GÖZALTI SAYISI 17 OLDU

ESKİ Türkiye Büyük Millet Mecli-
si (TBMM) Başkanı Hüsamettin Cin-
doruk, tedavi gördüğü hastanede 92 
yaşında hayatını kaybetti. Cindoruk; 
25 Aralık 2025 tarihinde, evde oksi-
jen değerlerinin düşmesi üzerine 
özel bir hastaneye kaldırılmıştı. AA

Hüsamettin Cindoruk Hüsamettin Cindoruk 
HAYATINI KAYBETTİHAYATINI KAYBETTİ

ÇAĞRI BEY GEMİSİ SOMALİ’DE İCRAATA BAŞLADIÇAĞRI BEY GEMİSİ SOMALİ’DE İCRAATA BAŞLADI



İ
STANBUL’DA yaşa-
yan 88 yaşındaki Zehra 
Mutlu, 4 yıl önce geçir-
diği kısmi felçle vücudu-

nun sağ tarafını kullanama-
dı. Hastaneye yatırılan Mutlu, 
halk arasında inme olarak 
bilinen hemipleji tanısıyla 
tedavi edilmesinin ardından 
sağlığına kavuştu. Mutlu’nun, 
3 ay önce de vücudunun sol 
tarafında kısmi felç gelişti. 
Yaşadığı hemipleji sebebiyle 
yürüyemeyip kişisel ihtiyaç-

larını karşılayamayacak duru-
ma gelen Mutlu, Ümraniye 
Eğitim ve Araştırma Hasta-
nesi’nde tedavi altına alındı. 
Doç. Dr. Ömer Gezginaslan 
ve ekibi tarafından Mutlu’ya, 
rehabilitasyon tedavisi uygu-
landı. Mutlu, 12 gün süren 
rehabilitasyon süreci sonun-
da fonksiyonlarının önem-
li bölümünü kazandı. Tek-
rar yürüyebilen Mutlu, kendi 
başına yemek yiyebilme gibi 
günlük ihtiyaçlarını karşıla-

yabilecek duruma geldi.

BECERİLERİ ARTTI
Doç. Dr. Ömer Gezginaslan, 

“Bu halk arasında felç olarak 
tabir edilen bir durum. Hasta 
geldiğinde yürüme kapasitesi 
yoktu. Yine eliyle ilgili ince 
becerilerinde ve kavrama güç-
lerinde zayıflık vardı. Bu has-
talarda özellikle erken reha-
bilitasyona önem veriyoruz. 
Çünkü hastalık oturunca ya 
da ilerleyince rehabilitasyon 

almazsa hasta için bunun geri 
dönüşü çok daha zor oluyor. 
Hastamıza erken rehabilitas-
yon verdik. Şu an hastamı-
zın hem yürüme kapasitesi-
ni hem mobilizasyonunu hem 
de ince becerilerini ve el kaba 
kavrama kuvvetlerini geliş-
tirdik” ifadelerini kullandı. 
Gezginaslan, Mutlu’nun hala 
devam eden tedavi sürecinin, 
hekim ve fizyoterapistin bir-
likte vereceği kararla ilerleye-
ceğini kaydetti. AA
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REHABILITASYONLAREHABILITASYONLA
KISMI FELCI ATLATTIKISMI FELCI ATLATTI
88 yaşındaki 88 yaşındaki 
inme hastası inme hastası 
Zehra Mutlu Zehra Mutlu 
12 gün süren 12 gün süren 
tedavinin tedavinin 
ardından ardından 
kendi başına kendi başına 
yemek yemek 
yemeye ve yemeye ve 
yürümeye yürümeye 
başladıbaşladı

MEMORIAL Göztepe Kanser Merkezi 
Başkanı Prof. Dr. Mustafa Özdoğan, 
stratosferdeki ozon tabakasının 
dünyayı koruyucu bir kalkan görevi 
üstlendiğini, insanların soluyabile-
ceği düzeydeki ozonun canlı doku-
lar için tehlikeli bir molekül oldu-
ğunu söyledi. Avustralya, Brezilya, 
Kanada, Şili, Güney Kore, Meksi-
ka, Yeni Zelanda ve Tayland’da kan-
ser bağlantılı 9 milyon 223 bin 332 
ölüme dayanan ve sonuçları Jour-
nal of Hazardous Materials bilim 
dergisinde yayımlanan çalışmada 
kısa vadeli ozon maruziyetiyle kan-
ser türlerinden kaynaklanan ölüm-
ler arasındaki ilişki araştırıldı.

TRAFİK ZEHİRLİYOR
2000 yılında 261 bin 270 olan 

ozon bağlantılı ölümler 2023’te 
yüzde 80 artışla 469 bin 860’a çıkar-
ken trafik ve orman yangınlarından 
kaynaklı emisyonlar, ozonla ilişki-

li kanser ölümlerinin başlıca nede-
ni olarak saptandı. Yıllık ozon kon-
santrasyonları trafikten kaynaklı 
metreküp başına 11 mikrogram, 
arazi yangınlarından metreküp 
başına 4,8 mikrogram ve endüstri-
yel faaliyetlerden metreküp başı-
na 2,66 mikrogram olarak ölçüldü. 
Ozon konsantrasyonlarının kaynağı 
ülkelere göre değişirken Avustral-
ya ve Brezilya’nın bazı bölgelerin-
de en büyük kaynak arazi yangınları 
olarak saptandı. 

Çalışmaya göre, ozon maruzi-
yetindeki her metreküp başına 10 
mikrogramlık artış 24 yaygın kan-
ser türündeki ölümlerde yüzde 
0,84’lük bir artışla ilişkilendiriliyor. 
Bu artış kanser türlerine göre deği-
şiyor. Ozon maruziyetinde her met-
reküp başına 10 mikrogramlık artı-
şın, karaciğer kanserinde yüzde 
0,42, tiroid kanserinde ise yüzde 
1,43 artışa yol açtığı belirlendi. AA

Ozon maruziyeti
kanser riski taşır

Kendinizi felsefi bir sorgulama içerisinde bula-
bilir ve hayatın sadece günlük koşturmacalar-
dan ibaret olmadığını derinden hissedebilirsi-
niz. İnançlarınızı, ideallerinizi ve uzun vadeli 
vizyonunuzu gözden geçirirken, olaylara daha 
geniş bir hoşgörü penceresinden bakma ihti-

maliniz yüksek görünüyor.

Yarım kalan işlerinizi tamamlamak veya 
yaşam alanınızda küçük düzenlemeler yapmak 
için güçlü bir enerji hissedebilirsiniz. Bedensel 
sağlığınız için yeni ve sürdürülebilir bir rutine 
başlama ihtimaliniz bulunurken, detaylara her 
zamankinden daha şefkatli bir dikkatle yaklaş-

ma eğilimi gösterebilirsiniz.

Yakın çevrenizle, kardeşlerinizle veya komşu-
larınızla olan iletişim trafiğinizde tatlı bir hare-
ketlilik ve zihinsel uyanışlar yaşayabilirsiniz. 
Merak ettiğiniz yeni bir konuda araştırma yap-
mak veya hislerinizi şiirsel bir dille dışarıya 

aktarmak isteyebilir, anlık gelişen kısa bir yol-
culuğun getireceği sürprizlere açık olabilirsiniz.

Kalabalıklardan bir süreliğine uzaklaşıp kendi 
kabuğunuza çekilme ve derin bir dinlenme ihti-
yacı hissedebilirsiniz. Zihninizde biriken kar-
maşık düşünceleri rasyonel bir mantık süzge-
cinden geçirerek sadeleştirebilir, kontrolünüz 
dışındaki gelişmeleri bir gözlemci sakinliğiyle 
izleyerek içsel bir dinginlik yakalayabilirsiniz.

İç dünyanızdaki sessiz dönüşümlerin hız 
kazandığı ve üzerinizde baskı yaratan bazı kor-
kuları rasyonel bir mantıkla şifalandırabilece-

ğiniz bir gün olabilir. Maddi ya da manevi pay-
laşımlarda sınırlarınızı yeniden çizerken, gizli 
kalmış bazı gerçeklerin veya sezgilerinizin ön 

plana çıkma potansiyeli hissedilebilir.

Yaratıcı projelerinize odaklanmak veya hobi-
lerinize vakit ayırmak adına oldukça akıcı ve 

ilham dolu bir gün. Hayatın neşeli ve spontane 
yönlerini keşfederken, sevdiklerinizle kuraca-
ğınız bağlarda her zamankinden daha cömert, 
yapıcı ve korumacı bir tavır sergileme eğili-

minde olmanız muhtemeldir.

Sahip olduğunuz maddi kaynakları veya yete-
neklerinizi daha verimli kullanabilmek adına 
yeni ve sıra dışı stratejiler geliştirebilirsiniz. 

Kendinize verdiğiniz değeri sadece dışsal başa-
rılarla ölçmekten vazgeçip içsel huzurunu-

za odaklanmanız, finansal konularda çok daha 
dengeli kararlar almanıza yardımcı olabilir.

Geleceğe dair umutlarınızı ve vizyonunuzu 
paylaşabileceğiniz dostlarınızla bir araya gel-
mek size beklemediğiniz harika ilhamlar vere-
bilir. Dahil olduğunuz sosyal gruplarda veya 

projelerde birleştirici ve yapıcı bir rol üstlene-
bilir, bireysel hırslardan uzaklaşıp kolektif fay-

daya odaklanma eğilimi gösterebilirsiniz.

İkili ilişkilerinizde karşılıklı özgürlük alanlarını 
sorgulama ve daha şeffaf bir iletişim dili benim-
seyebilirsiniz. Karşınızdaki insanların fikirle-
rine saygı duyarken kendi bireysel bağımsızlı-
ğınızı da koruma eğiliminde olmanız, mevcut 

bağlarınızda çok daha adil ve esnek yeni denge-
ler kurma olasılığını beraberinde getirebilir.

Odağınızın tamamen ailenize, evinize ve 
kendi içsel güvenliğinize kaymasıyla birlikte 
dış dünyanın gürültüsünden uzaklaşma arzu-

su hissedebilirsiniz. Geçmişten gelen bazı 
duygusal mevzuları kendi içinizde tamamen 
çözüme kavuşturup özgürleşme ihtimaliniz 

mevcuttur.

Enerjinizin ve yaşama sevincinizin her zaman-
kinden daha yüksek seyredebileceği, kendinizi 
dış dünyaya özgürce ifade edebileceğiniz hari-
ka bir gün. Hayatınızın geneline dair kararlar 
alırken başkalarının beklentilerini bir kenara 
bırakıp kendi rasyonel doğrularınızı merkeze 

alma eğiliminde olmanız muhtemeldir.

Hedeflerinizi sorgulayabileceğiniz, vizyonunu-
zu daha yukarılara taşıyabileceğiniz bir süreç 
deneyimleyebilirsiniz. Üstlendiğiniz sorumlu-
lukları yerine getirirken sezgilerinizin rehber-
liğine güvenmeniz, başkalarının göremediği 

alternatif ve yaratıcı çözüm yollarını çok daha 
kolay fark etmenizi sağlayabilir.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Haftanın bu son gününde, zihin-
sel işlemcinizi “dinlenme” moduna 
alarak sisteminizi tamamen soğut-
maya odaklanmalısınız. Yarının 
yoğun temposuna hazırlanmadan 
önce, bugün sadece hobilerle ilgi-
lenmek veya hiçbir plan yapmadan 
anı yaşamak, bilişsel kapasiteni-
zi sessizce yenileyecektir. Zihnini-
zi tüm karmaşık verilerden arındır-
mak, yeni haftaya çok daha berrak 
ve yaratıcı bir vizyonla başlamanızı 
sağlayan en stratejik hamledir.

Günün akışında sadece düşün-
celerinizi değil, bedeninizi de ser-
best bırakacak hafif aktiviteler-
le kan dolaşımınızı canlandırın. 
Bu fiziksel tazeleyiciler, zihniniz-
deki yorgun nöronların çok daha 
hızlı toparlanmasına yardımcı olur-
ken çevrenize yaydığınız enerjiyi 
de dengeli bir seviyeye çekecektir. 
Kendinize ayıracağınız bu kaliteli 
zaman dilimi, haftalık performansı-
nızın en sağlam temelini oluşturur.

Gecenin sessizliğine geçerken, 
geçtiğimiz yedi günün tüm dosya 
ve sorumluluklarını zihinsel bir 
arşive kaldırarak kendinize temiz 
bir sayfa açın. Yarının getirece-
ği yeni fırsatlara merakla uyanmak 
için bu gece uykunun onarıcı gücü-
ne güvenin. Başarı, her zaman en 
çok çalışanların değil, dinlenme-
yi de bir disiplin haline getirenlerin 
sadık dostudur.

KIRKLARELI’NDE anne-
siyle bebek arabasında Ata-
türk Spor Salonu önünden 
geçen 2 yaşındaki çocuğun 
boğazına oyuncak parça-
sı kaçtı. Nefes almakta güç-
lük çeken çocuğa ilk ola-
rak annesi müdahale etmeye 
çalıştı ancak başarılı olama-
dı. Durumu fark eden Genç-
lik ve Spor İl Müdürlüğü 
basketbol antrenörü Ser-
can Namlı, çocuğa Heimlich 
manevrası uyguladı. Müda-
halenin ardından çocuğun 
boğazındaki parça çıkarıldı 
ve yeniden nefes alması sağ-
landı.  

PAHA BİÇİLEMEZ
Antrenör Sercan Namlı, 

çocuğun soluk alamadı-
ğını fark ederek Heimlich 
manevrası uyguladığını söy-
ledi. Heimlich manevrası 
uyguladıktan sonra çocuğun 
boğazından bir parça çıktığı-
nı ifade eden Namlı, “İnsan-
lık görevi bu. O an gördük 
ve çocuğun yeniden nefes 
almasını sağladık. Anne ve 
çocuk mutlu bir şekilde böl-
geden ayrıldı.” diye konuş-
tu. Heimlich manevrasının 
önemini bir kez daha anla-
dıklarını ve ilk kez böyle bir 
durumla karşılaştığını belir-
ten Namlı, “Anne ve çocu-
ğunun o anki panik halin-
den mutlu hale dönmesi 
bizim için paha biçilemez 
bir şey” dedi. AA

ADANA’DA kanser farkın-
dalığını artırmak ve kan-
ser tedavisi gören hastalara 
moral olması için gökyü-
züne mor balonlar bırakıl-
dı. İl Sağlık Müdürlüğünce 
Adana Millet Bahçesi’nde, 
“Farkındalığı Göklere Çıkar” 
etkinliği düzenlendi. Etkin-
likte katılımcılar tarafın-
dan gökyüzüne mor balon-
lar bırakıldı. Katılımcılara, 
kansere karşı bilinç oluştur-
mak amacıyla hastalığa dik-
kati çeken mesajların yazılı 
olduğu notlar ve mor kurde-
le dağıtıldı.

MUAYENE UYARISI
İl Sağlık Müdürü Halil 

Nacar, kanserde erken teş-

hisin önemli olduğunu söy-
ledi. Kanser farkındalığını 
artırmak için çeşitli etkin-
likler düzenlediklerini ifade 
eden Nacar, “Kanserin önle-
nebilir ve tedavi edilebilir 
bir hastalık olduğunu söy-
lemek istiyorum. Kanser 
olmaktan korkmamamız, geç 
kalmaktan korkmamız gere-
kiyor. Birçok kanser türü-
nün erken tanısını koyabi-
liyor ve tedavi alternatifleri 
oluşturabiliyoruz.” diye 
konuştu. Etkinliğe, Vali Yar-
dımcısı Abdullah Şahin, İl 
Sağlık Müdürlüğü Halk Sağ-
lığı Hizmetleri Başkanı Dr. 
Ali Tanju Altunsu, sağlık 
çalışanları ve vatandaşlar 
katıldı. AA

Heimlich manevrası
yine hayat kurtardı

Balonlar hastalara
moral için uçuruldu

Yer seviyesindeki zararlı ozon 
gazının solunması veya ciltle 

teması ölümle sonuçlanabilen 
hastalıklara zemin hazırlar



İSTANBUL’UN Ataşehir ilçe-
sinde emniyet şeridinde ara-
cından inen sürücü, otomo-

bilin çarpması sonucu yaşamını 
yitirdi. D-100 kara yolu Kadıköy 
istikametinde 33 UP 242 plakalı 
otomobilin sürücüsü M.Y, Kozya-
tağı Kavşağı mevkisinde emniyet 
şeridine çektiği aracından indi. 
Aracının bagajından bir şey almak 
isteyen sürücü M.Y’ye, H.A. ida-
resindeki 34 FK 7777 plakalı oto-
mobil çarptı. İhbar üzerine belir-
tilen adrese itfaiye, polis ve sağlık 
ekipleri sevk edildi.

OTOPSİ KARARI
Sağlık ekipleri yaptıkları kon-

trolde, M.Y’nin hayatını kaybetti-
ğini belirledi. Cenaze, otopsi için 
Adli Tıp Kurumu morguna kaldı-
rıldı. Bir süre ulaşıma kapatılan 
kara yolu, araçların çekilmesinin 
ardından trafiğe açıldı. AA
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TOKAT’IN Reşadiye ilçesinde büyükbaş 
hayvan taşıyan TIR’ın dere yatağına dev-
rilmesi sonucu 3 kişi yaralandı. İ.Ç. (26) 
idaresindeki 25 ACP 543 plakalı TIR, 
D-100 kara yolu Darıderesi köyü yakın-
larında dere yatağına devrildi. Kazada 
sürücü ile araçta bulunan C.Ç. (39) ve 
H.K. (69) yaralandı. Yaralılar, ambulans-
larla Reşadiye Devlet Hastanesine kaldı-
rıldı. Araçta bulunan 17 büyükbaş hay-
vandan 6’sı ise telef oldu. AA

SAMSUN’UN Yakakent ilçesinde evde 
çıkan yangında 1 kişi hayatını kaybetti. 
Karaaba Mahallesi’nde yalnız yaşayan 
Hediye Öztürk’e (80) ait tek katlı ahşap 
evde henüz belirlenemeyen neden-
le yangın çıktı. İhbar üzerine olay yeri-
ne jandarma, itfaiye ve sağlık ekipleri 
sevk edildi. İtfaiye ekiplerince söndü-
rülen yangının ardından evde yapılan 
incelemede, Öztürk’ün hayatını kaybet-
tiği belirlendi. Yangın sonucu ev kul-
lanılamaz hale geldi. Olay yerine gelen 
Yakakent Belediye Başkanı Şerafettin 
Aydoğdu, Öztürk’ün yakınlarına baş-
sağlığı diledi. AA

ANKARA’NIN Sincan ilçesindeki ilaç 
fabrikasında çıkan yangın itfaiye ekip-
lerince söndürüldü. Alcı OSB Mahal-
lesi 2000. Cadde’de faaliyet gösteren 
ilaç fabrikasında henüz belirleneme-
yen nedenle yangın çıktı. İhbar üzerine 
olay yerine çok sayıda itfaiye, jandarma, 
Ankara Büyükşehir Belediyesi ve Sin-
can Belediyesi ekipleri sevk edildi. Yan-
gına müdahale eden itfaiye ekiplerine, 
belediye ekipleri de arazözlerle destek 
oldu. Ekiplerin, yaklaşık 5 saatlik çalış-
masının ardından yangın kontrol altına 
alınarak söndürüldü. Yangın nedeniyle 
fabrika kullanılamaz hale geldi. AA

Büyükbaş hayvan Büyükbaş hayvan 
taşıyan TIR devrilditaşıyan TIR devrildi

Alevlerin arasındanAlevlerin arasından
çıkmayı başaramadıçıkmayı başaramadı

İlaç fabrikasındakiİlaç fabrikasındaki
yangın söndürüldüyangın söndürüldü

Çadırda saklananÇadırda saklanan
hükümlü yakalandıhükümlü yakalandı

BURSA’NIN İnegöl ilçe-
sinde, yolun karşısına geç-
tiği sırada yere düşürdüğü 
telefonunu almak isteyen 
yayaya otomobilin çarpma 
anı güvenlik kamerasınca 
kaydedildi. Bursa-Ankara 
kara yolunda Cihan A. (30) 
yönetimindeki 16 ZG 045 
plakalı otomobil, yolun 
karşısına geçtiği sırada 
yere düşürdüğü telefonu-
nu almak isteyen Suriye 
uyruklu Ahmed E’ye (32) 
çarptı. Çarpmanın şidde-
tiyle sürüklenen yaya yara-
landı. Çevredekilerin ihba-
rıyla kaza yerine polis ve 
112 Acil Sağlık ekipleri 

sevk edildi.

YOĞUN BAKIMDA

Ambulansla İnegöl Dev-
let Hastanesi’ne kaldırı-
lan Ahmed E’nin durumu-
nun ağır olduğu öğrenildi. 
Öte yandan kaza anı, çev-
redeki bir iş yerinin güven-
lik kamerasınca kaydedildi. 
Görüntülerde, arkadaşıyla 
birlikte yolun karşısına geç-
meye çalışan Ahmed E’nin 
orta refüjden geri dönmesi, 
yere düşürdüğü telefonunu 
almak isteyen Ahmed E’ye 
otomobilin çarpması yer 
alıyor. AA

TELEFONU ALIRKEN EZİLDİTELEFONU ALIRKEN EZİLDİ

EMNİYET ŞERİDİNDEEMNİYET ŞERİDİNDE
İNİNCE ARAÇ ÇARPTIİNİNCE ARAÇ ÇARPTI

MERSİN’İN Erdemli ilçe-
sinde 9 yıl 1 ay kesinleşmiş 
hapis cezası bulunan firari 
hükümlü saklandığı çadır-
da dron destekli operasyon-
la yakalandı. İl Jandarma 
Komutanlığının açıklaması-
na göre, Jandarma Suç Araş-
tırma Timi (JASAT) ekiple-
ri, çeşitli suçlardan 9 yıl 1 
ay kesinleşmiş hapis cezası 
bulunan M.D’nin (54) yaka-

lanmasına yönelik çalış-
ma başlattı. Kırsal alandaki 
bir çadırda saklandığı belir-
lenen hükümlünün bulun-
duğu adrese dron destek-
li operasyon düzenlendi. 
Ekiplerce çadırda yakalanan 
hükümlü, jandarmadaki 
işlemlerinin ardından ceza-
evine gönderildi. Bu arada, 
operasyon jandarma dro-
nuyla kaydedildi. AA

Resm� �lanlar www.�lan.gov.tr’de   (Basın: 2446163)

KAPLAMA VE TABELA BASIM HİZMETİ ALINACAKTIR
2026 YILI YÖNLENDİRME KAPLAMA VE TABELA BASIM HİZMETİ ALIMI h�zmet 
alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddes�ne göre açık �hale usulü �le 
�hale ed�lecekt�r.
 İhaleye �l�şk�n ayrıntılı b�lg�ler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/595432

1- İdaren�n
1.1. Adı: PENDİK BELEDİYE BAŞKANLIĞI

1.2. Adres�: Esenler Mah. Bora Sk. No:5 PENDİK/
İSTANBUL

1.3. Telefon numarası: 02164448180
1.4. İhale dokümanının görüleb�leceğ� ve 
�nd�r�leb�leceğ� �nternet sayfası: https://ekap.k�k.gov.tr/EKAP/

2- İhalen�n
2.1. Tar�h ve Saat� : 06.05.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekl�fl er�n açılacağı) adres : Pend�k Beled�yes� Toplantı Salonu

3- İhale konusu h�zmet alımının

3.1 Adı: 2026 YILI YÖNLENDİRME KAPLAMA VE TABELA 
BASIM HİZMETİ ALIMI

3.2. N�tel�ğ�, türü ve m�ktarı:

14 KALEM İLE YÖNLENDİRME KAPLAMA VE 
TABELA BASIM HİZMETİ ALIMI
Ayrıntılı b�lg�ye EKAP’ta yer alan �hale dokümanı 
�ç�nde bulunan �dar� şartnameden ulaşılab�l�r.

3.3. Yapılacağı/tesl�m 
ed�leceğ� yer: PENDİK İLÇESİ

3.4. Süres�/tesl�m tar�h�: İşe başlama tar�h� 01.06.2026, �ş�n b�t�ş tar�h� 
31.12.2026

3.5. İşe başlama tar�h�: 01.06.2026
4- Katılım ve yeterl�k kr�terler�:
4.1. Katılım ve yeterl�k kr�terler�ne �l�şk�n �stekl�ler tarafından e-tekl�f kapsamında 
sunulması gereken b�lg� ve belgeler �le f�yat dışı unsurlara �l�şk�n b�lg� ve belgelere 
aşağıda yer ver�lm�şt�r:
4.1.1. Tekl�f mektubu.
4.1.2. Tekl�f vermeye yetk�l� olunduğunu gösteren b�lg� ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel k�ş�lerde; �stekl�ler�n yönet�m�ndek� görevl�ler �le �lg�s�ne göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz ed�len h�sseler har�ç)/üyeler�ne/kurucularına �l�şk�n b�lg� 
ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten �haleye katılma hal�nde vek�le �l�şk�n b�lg� ve belgeler.
4.1.3. Geç�c� tem�nat.
4.1.4. İstekl�n�n �ş ortaklığı olması hal�nde �ş ortaklığı beyannames�.
4.2. Ekonom�k ve mal� yeterl�ğe �l�şk�n b�lg� ve belgeler �le bunların taşıması 
gereken kr�terler:
Ekonom�k ve mal� yeterl�ğe �l�şk�n b�lg�, belge veya kr�ter bel�rt�lmem�şt�r.

4.3. Meslek� ve tekn�k yeterl�ğe �l�şk�n b�lg� ve belgeler �le bunların taşıması 
gereken kr�terler:
4.3.1. Son beş yıl �ç�nde bedel �çeren b�r sözleşme kapsamında kabul �şlemler� 
tamamlanan ve tekl�f ed�len bedel�n % 25 oranından az olmamak üzere, �hale 
konusu �ş veya benzer �şlere �l�şk�n �ş deney�m�n� gösteren belgeler veya teknoloj�k 
ürün deney�m belges�.
4.3.1.1. Tüzel k�ş� tarafından �ş deney�m�n� göstermek üzere kullanılan belgen�n, 
tüzel k�ş�l�ğ�n yarısından fazla h�sses�ne sah�p ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak 
�halelere �l�şk�n sözleşmeler�n yürütülmes� konusunda tems�le ve yönet�me 
yetk�l� olan ortağına a�t olması hal�nde, t�caret ve sanay� odası/t�caret odası 
bünyes�nde bulunan t�caret s�c�l� müdürlükler� veya yem�nl� mal� müşav�r ya da 
serbest muhasebec� mal� müşav�r tarafından �lk �lan tar�h�nden sonra düzenlenen 
ve düzenlend�ğ� tar�hten ger�ye doğru son b�r yıldır kes�nt�s�z olarak bu şartların 
korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgen�n kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındak� �darelere taahhüt ed�lenler dışında yurt 
dışında gerçekleşt�r�len �şlerden elde ed�len �ş deney�m�n�n 13/1/2011 tar�hl� ve 
6102 sayılı Türk T�caret Kanununun 195 �nc� maddes�n�n �k�nc� fıkrası gereğ�nce 
pay çoğunluğuna dayanarak kurulan ş�rketler topluluğu �l�şk�s� �ç�nde kullanılması 
hal�nde bu hukuk� �l�şk�y� ve bu �l�şk�n�n süres�n� tevs�k eden belgeler�n sunulması 
zorunludur.

4.4. Bu �halede benzer �ş olarak kabul ed�lecek �şler:
4.4.1. Kamu veya özel sektöre gerçekleşt�r�lm�ş olan  Yönlend�rme, Kaplama ve 
Tabela Basım H�zmet� Alımı �şler� benzer �ş olarak kabul ed�lecekt�r.
5- Ekonom�k açıdan en avantajlı tekl�f sadece f�yat esasına göre bel�rlenecekt�r.
6- İhaleye sadece yerl� �stekl�ler katılab�lecekt�r.
7- İhaleye tekl�f verecek olanların, EKAP hesabına g�r�ş yaparak �hale dokümanını 
�nd�rmeler� zorunludur.
8-Tekl�fl er, EKAP üzer�nden tekl�f mektubu �le �haleye katılım belges� ve d�ğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-�mza �le �mzalanarak �hale tar�h ve saat�ne kadar EKAP 
üzer�nden gönder�lecekt�r.
9- İstekl�ler tekl�fl er�n�, her b�r �ş kalem�n�n m�ktarı �le bu �ş kalemler� �ç�n tekl�f ed�len 
b�r�m f�yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzer�nden tekl�f b�r�m f�yat 
şekl�nde vereceklerd�r. İhale sonucunda, üzer�ne �hale yapılan �stekl�yle b�r�m f�yat 
sözleşme �mzalanacaktır.
10- Bu �halede, �ş�n tamamı �ç�n tekl�f ver�lecekt�r.
11- İstekl�ler tekl�f ett�kler� bedel�n %3’ünden az olmamak üzere kend� bel�rleyecekler� 
tutarda geç�c� tem�nat vereceklerd�r.
12- Bu �halede elektron�k eks�ltme yapılmayacaktır.
13- Ver�len tekl�fl er�n geçerl�l�k süres�, �hale tar�h�nden �t�baren 90 (Doksan) takv�m 
günüdür.
14- Konsors�yum olarak �haleye tekl�f ver�lemez.
15- D�ğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : D�ğer H�zmetler/0,78
Tekl�f� sınır değer�n altında kalan �stekl�lerden Kanunun 38 �nc� maddes�ne göre 
açıklama �stenecekt�r.

Kozyatağı Kavşağı’nda otomobilini durduran sürücü bagaja Kozyatağı Kavşağı’nda otomobilini durduran sürücü bagaja 
yöneldiği sırada bir otomobilin çarpmasıyla hayatını kaybettiyöneldiği sırada bir otomobilin çarpmasıyla hayatını kaybetti

4 araç 4 araç 
birbirine girdi:birbirine girdi:

2 can kaybı 2 can kaybı 
9 yaralı9 yaralı

ERZURUM’UN Aşkale ilçesinde yola 
paralel duran M.S.K’nin kullandığı 06 
EJT 591 plakalı TIR’a arkadan gelen 
T.U. idaresindeki 06 FOH 810 plaka-
lı otobüs çarptı. A.T. yönetimindeki 
İran plakalı TIR’a da F.K’nin kullan-
dığı 34 FMM 56 plakalı otobüs vurdu. 
Kazada H.B, Z.S, C.K, E.B. ve A.A. 
yaralandı. Bir süre sonra yolda seyir 

halinde bulunan 06 DBB 133 plaka-
lı hafif ticari araç, kazaya karışan İran 
plakalı TIR’a çarptı. Gülay Soydemir 
(56), Enis Kemal Ayran (4), N.Ç, T.S, 
T.A. ve A.Ç. sağlık ekiplerine teslim 
etti. Sağlık ekipleri, Ayran’ın yaşamı-
nı yitirdiğini belirledi, hastaneye kal-
dırılan yaralılardan Soydemir de kur-
tarılamadı. AA

‘Torbacı’ tutuklandı‘Torbacı’ tutuklandı
KASTAMONU’DA düzen-
lenen uyuşturucu ope-
rasyonunda gözaltına alı-
nan şüpheli tutuklandı. İl 
Emniyet Müdürlüğü Nar-
kotik Suçlarla Mücade-
le Şube Müdürlüğü ekiple-
rince sokakta uyuşturucu 
satanlara ‘torbacı) ‘yöne-
lik operasyon düzenlen-
di. Bu kapsamda yakalanan 
bir şüphelinin ikametin-
de yapılan aramada, 58,8 
gram sentetik uyuşturu-
cu ile suçtan elde edildiği 
değerlendirilen 15 bin 460 
lira ele geçirildi. Operas-
yonda gözaltına alınan şüp-

heli, emniyetteki işlemlerin 
ardından sevk edildiği adli-
yede çıkarıldığı hakimlikçe 
tutuklandı. AA



BEYLİKDÜZÜ Beledi-
yesi BAKSM Hanıme-
li Sergi Salonu, sanatçı 
Serpil Zeynep Ulukan’ın 
“Yaratılışın Yansıma-
ları” adlı resim sergi-
sine ev sahipliği yapı-
yor. Doğanın, insanın ve 
varoluşun izlerini taşıyan özgün 
eserler, 19 Nisan’a kadar ziyaretçi-
lerini bekliyor.

Sanatçı Serpil Zeynep Ulu-
kan’ın “Yaratılışın Yansımala-
rı” adlı resim sergisinin açılışı 
yoğun katılımla gerçekleştirildi. 
Sanatseverlerin büyük ilgi gös-
terdiği sergi, farklı teknikler ve 
derin anlatımlarla dikkat çekti. 
Renklerin ve dokuların uyumuy-
la oluşturulan tablolar, izleyiciyi 
hem görsel hem de düşünsel bir 
keşfe davet ediyor.

Açılışta konuşan sanatçı Ser-
pil Zeynep Ulukan, eserlerinde 
yaratılışın farklı katmanlarını ve 

insan ruhunun derin-
liklerini ele aldığı-
nı ifade ederek, sana-
tın evrensel bir dil 
olduğunu vurguladı. 
Katılımcılar ise ser-
gideki çalışmaların 
özgünlüğü ve duygu-
sal yoğunluğundan 
etkilendiklerini dile 
getirdi.

1-7 Nisan Kanser Haf-
tası kapsamında Kan-
sersiz Hayatlar Der-
neği öncülüğünde, 
Gebze Belediyesi’nin 
ev sahipliğinde önem-
li bir farkındalık etkin-
liği gerçekleştirildi. 
Altanlar Yapı İrfan 
Altan’ın sponsorlu-
ğunda ve Vera Eğitim 
Danışmanlık iş birliğiyle haya-
ta geçirilen programda, kanser-
le mücadelede toplumsal bilinç 
oluşturmanın önemi bir kez 
daha gözler önüne serildi.

Toplumda kanser konusun-
da doğru bilginin yaygınlaştırıl-
ması, erken teşhisin öneminin 
anlatılması ve yaygın yanlış ina-
nışların düzeltilmesi amacıyla 
düzenlenen etkinlikte, alanında 
uzman onkologlar ve hekim-
ler katılımcılarla buluştu. Prog-
ram boyunca, kanserin oluşum 
nedenlerinden korunma yolları-
na kadar pek çok başlık bilimsel 
veriler ışığında sade ve anlaşılır 
bir dille ele alındı.

ERKEN TEŞHİSİN VE DÜZENLİ 
TARAMALARIN ÖNEMİ

Etkinlikte özellikle “Neden 
kanser oluruz?” sorusu detay-
lı şekilde yanıtlanırken, top-
lumda sıkça karşılaşılan yanlış 
bilgiler de masaya yatırıldı. Jine-
kolojik kanserler ve meme kan-
serine ilişkin farkındalık artırıcı 
sunumlar yapılırken, bu hasta-
lıklar sonrasında gelişebilen len-
födem konusunda da önemli bil-

gilendirmeler gerçekleştirildi. 
Ayrıca erken teşhis ve düzen-
li taramaların hayati rolüne dik-
kat çekilerek, Kanser Erken Teş-
his, Tarama ve Eğitim Merkezleri 
(KETEM) hizmetleri hakkında 
kapsamlı bilgiler paylaşıldı.

BALONLAR 
GÖKYÜZÜNE BIRAKILDI

Program boyunca kanser-
le mücadelenin yalnızca tıbbi 
bir süreç olmadığı; aynı zaman-
da toplumsal dayanışma, bilinç-
lenme ve moral desteği gerekti-
ren çok yönlü bir süreç olduğu 

vurgulandı. Etkinliğin sonun-
da gökyüzüne bırakılan balonlar 
ise umut ve dayanışmanın sim-
gesi oldu.

YOL GÖSTERİCİ 
BİLGİLER PAYLAŞILDI

Kansersiz Hayatlar Derne-
ği Başkanı Filiz İsili, etkinliğin 
temel amacının toplumda far-
kındalık oluşturmak ve doğru 
bilgiye erişimi artırmak oldu-
ğunu belirtti. İsili, “Alanın-
da uzman kıymetli isimlerle bir 
araya geldiğimiz bu buluşma-
da; erken teşhisten tedavi süreç-

lerine, hasta yaşam kalitesinden 
psikolojik desteğe kadar pek çok 
önemli konuda yol gösterici bil-
giler paylaşıldı” dedi.

EN GÜÇLÜ SİLAH BİLGİDİR
Emeği geçen herkese teşek-

kür eden İsili, “Bizleri bilgileriy-
le aydınlatan değerli hekimleri-
mize, etkinliğimize ilgi gösteren 
tüm katılımcılarımıza ve ev 
sahipliği yapan Gebze Belediye-
si’ne şükranlarımızı sunuyoruz. 
Kanserle mücadelede en güçlü 
silahımız bilgidir” ifadelerini 
kullandı.
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DÜNYANIN en köklü itfaiye teş-
kilatları arasında yer alan İstan-
bul İtfaiyesi, yalnızca mega-
kentin güvenliğini sağlamakla 
kalmıyor, aynı zamanda Türkiye 
genelinde itfaiyecilerin eğitimine 
de katkı sunuyor.

İstanbulluların huzur ve 
güven içinde yaşamlarını sürdü-
rebilmesi için yılın 365 günü, günün 24 
saati görev başında olan İstanbul İtfaiyesi, 
eğitim faaliyetlerini kesintisiz sürdürüyor. 
312 yıllık köklü geçmişinden aldığı güçle 
hareket eden teşkilat, sahip olduğu dene-
yim ve teknik bilgiyi Türkiye’nin dört bir 
yanındaki itfaiye personeliyle paylaşarak 
önemli bir misyona imza atıyor.

TÜM DETAYLAR ELE ALINDI
Bu kapsamda, farklı il ve ilçelerden 

gelen talepler doğrultusunda düzenlenen 
eğitim programları aralıksız devam edi-
yor. Son olarak Sinop İtfaiyesi personeline 
yönelik gerçekleştirilen eğitimlerde, “Yan-
gın Çıkış Sebepleri ve Müdahale Teknik-
leri” başta olmak üzere birçok kritik konu 
ele alındı. Eğitimlerde yangınların oluşum 
nedenleri, risk faktörleri, doğru müdaha-
le yöntemleri ve sahada karşılaşılan zor-
luklara karşı çözüm odaklı uygulamalar 
detaylı şekilde aktarıldı, kurtarma eğitim-
leri ise devam ediyor.

HAZIRLIKLI OLMAK 
HAYATİ ÖNLEM TAŞIYOR

İstanbul İtfaiyesi yetkilileri, afet ve acil 
durumlara karşı hazırlıklı olmanın haya-
ti önem taşıdığına dikkat çekerek, bilgi 
paylaşımının güçlendirilmesinin hem can 
kayıplarını hem de maddi zararları azalt-
mada büyük rol oynadığını vurguladı.

‘YARATILIŞIN YANSIMALARI’ ‘YARATILIŞIN YANSIMALARI’ 
SANATSEVERLERLE BULUŞTUSANATSEVERLERLE BULUŞTU

İstanbul İtfaiyesi İstanbul İtfaiyesi 
EĞİTİMLERE EĞİTİMLERE 
DEVAM EDİYORDEVAM EDİYOR

KANSERLE SAVAŞTA KANSERLE SAVAŞTA 
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MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

SELDA İBİŞ 
ŞANLI



512 NİSAN 2026 PAZAREKONOMI

‘VERİ MERKEZLERİNİ TÜRKİYE’YE 
ÇEKMEK İÇİN ÇABALIYORUZ’

‘Rezerv yeterliliği 
anlamında rahat 
noktadayız’

HAZINE ve Maliye Baka-
nı Mehmet Şimşek Sapan-
ca’da düzenlenen Ulusla-
rarası Ekonomi Zirvesi’nin 

(UEZ 2026) açılışında yaptığı konuş-
mada, savaşın “büyük bir şok” oldu-
ğunu söyledi.

Geçmişe oranla bakıldığında 
bugün yaşanan savaşın enerji piya-
salarına etkisinin gerçekten büyük 
olduğunu vurgulayan Şimşek, 
“Çünkü Hürmüz Boğazı kritik bir 
geçiş noktası. Sadece petrol açısın-
dan değil, gübre ve doğal gaz açısın-
dan da öyle. Dolayısıyla, bu şokun 
büyüklüğünün farkındayız.” diye 
konuştu.

Geçmişteki benzer savaş veya şok-
larla karşılaştırıldığında petrol fiyat-
larındaki artışın oldukça yüksek 
olduğuna işaret eden Bakan Şimşek, 
“Kırılgan bir ateşkes var. Umarım bu 
ateşkes devam eder. Piyasalar şu an 
itibarıyla bu kırılganlığı bir miktar 
yansıtıyor. Ateşkes sürse dahi maa-
lesef küresel ekonomi açısından da 
Türkiye açısından da bir miktar tah-
ribat söz konusu.” değerlendirmesin-
de bulundu.

“TÜRKİYE’NİN DAYANIKLI 
OLDUĞUNA İNANIYORUZ”
İtalyan düşünür Antonio 

Gramsci’nin “Eski dünya ölü-
yor, yeni dünya doğum san-
cıları çekiyor, şimdi cana-
varlar zamanı.” sözünü 
anımsatan Şimşek, savaş-
ların aslında canavarlar 
dönemini yansıttığını söy-
ledi.

Şimşek, savaşın etkile-
rine dikkati çekerek, şun-
ları kaydetti:

“Savaşlar diğer şokla-
ra oranla çok daha kalıcı ve 
büyük sonuçlar doğuruyor. 
Türkiye’nin dayanıklı oldu-
ğuna inanıyoruz. Bunu da geçen 
sene ispatladık, bu sene de ispatla-
yacağız. Hatırlarsanız 2025’te önem-
li şoklarla karşı karşıya kaldık. Tica-
ret savaşlarının piyasalarda yarattığı 
hareketlilik ve volatilite. Akabinde 
‘12 Gün Savaşı’. İçeride kuraklık ve 
zirai don. Bütün bunlar geçen sene 
önemli gündem maddeleriydi. Ama 
biz tüm bu şokları programda çok 
önemli kayıplar yaşamadan atlat-
tık. Tabiri caizse program kendisi-
ni kanıtladı, rüştünü ispat etti. 2023 
ortasından bu yana uyguladığımız 
program aslında Türkiye’nin makro-
ekonomik temellerini sağlamlaştır-
dı, dayanıklılığını artırdı ve bizi şok-
larla baş edebilecek duruma getirdi. 
Peki bu seneki, şu anda içinden geç-
tiğimiz sıkıntılı dönemi en az zararla 
atlatabilecek miyiz? Esas sorun bu. 
The Economist dergisinin bir grafi-
ğini gördüm. Burada ülkeleri iki ayrı 
kategoride sınıflandırıyor. Kimler 
dayanıklı, kimler şoklara daha çok 
açık, daha çok maruz kalabilir. Bura-
da Türkiye, güçlü tamponlara, düşük 
makroekonomik dengesizliklere ve 
sağlam temellere sahip bir ekonomi 
olarak öne çıkıyor” değerlendirme-
sinde bulundu.

“MALİYE POLİTİKASI BUGÜN DE 
SAĞLAM YAPIDA”

Türkiye’nin Orta Doğu’ya, özellik-
le Hürmüz Boğazı’nı kullanan teda-
rikçilere olan enerjide bağımlılığının 
yok denecek kadar az olduğunun altı-
nı çizen Şimşek, doğal gazda İran’dan 
bir miktar ithalatın olduğunu ama 
onun, boru hatlarıyla olduğu için şu 
ana kadar etkilenmediğini dile getir-
di. Petrolde hemen hemen neredeyse 
bağımlılığın olmadığına işaret eden 
Şimşek, “Bu, önemli. Çünkü ateşkes 
devam etmezse, bu savaş uzarsa bir-
çok ülkede enerji arz güvenliği soru-
nu yaşanacağı için, bu sadece doğal 
gaz ve petrol değil bütün türevleri-
ni de etkiliyor. Türkiye’nin orada bir 
avantajı olur. Çünkü Türkiye dedi-
ğim gibi çok daha az oranda o bölge-
ye bağımlı.” dedi. Şimşek, Türkiye 
ekonomisinin dayanıklılığına dikkati 
çekerek, şu ifadeleri kullandı: “Daya-
nıklılığımızın en önemli alanı ve 
kaynağı maliye politikasının geçmi-
şe oranla bugün de sağlam bir yapı-
da olması. 2023’te büyük bir dep-
rem yaşadık, EYT gibi diğer birtakım 
konular da vardı. Ona rağmen biz 
bütçe açığını milli gelire oran olarak 
yüzde 3’ün altına düşürdük. Bizim 
bütçe açığımız ve borcun milli geli-
re oranı düşük. Bu da bize politikada 
manevra alanı tanıyor, şoklara daha 
güçlü tepki vermemizi sağlıyor.” AA

EKONOMİ KAYA GİBİ
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, savaşların diğer şoklara oranla çok daha kalıcı ve büyük sonuçlar doğurduğunu Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, savaşların diğer şoklara oranla çok daha kalıcı ve büyük sonuçlar doğurduğunu 
belirterek, “Türkiye’nin dayanıklı olduğuna inanıyoruz. Bunu da geçen sene ispatladık, bu sene de ispatlayacağız” dedibelirterek, “Türkiye’nin dayanıklı olduğuna inanıyoruz. Bunu da geçen sene ispatladık, bu sene de ispatlayacağız” dedi

Bakan Şimşek, dış ticaretin 
savaştan nasıl etkilendiğine de 
değinerek, Türkiye’nin bölgeye 
olan ihracatının toplam ihracatının 
yüzde 11’ini oluşturduğunu anlattı.

Söz konusu ülkelerle bağlantı-
sallık sorunu olmadığını, savaşın 
ihracata etkisinin sınırlı olacağını 
dile getiren Bakan Şimşek, bölge-
den gelen turist sayısının yaklaşık 
7 milyon olduğunu, bunun 3 milyo-
nunun İran kaynaklı olduğunu, söz 
konusu pazardan yaklaşık 8 milyar 
dolarlık turizm geliri elde edildiği-
ni ifade etti.

Bölgeye giden turist akımları-
nın yön değiştirebileceğine dik-
kati çeken Şimşek, “Bu turistlerin 
önemli bir kısmının Türkiye’yi ter-
cih etmesini bekliyoruz. Bölgeden 
turist sayısında sınırlı bir düşüş 
olsa dahi, Rusya başta olmak 
üzere, alternatif pazarlardan Tür-
kiye’ye yönelimin artacağını öngö-
rüyoruz. Ateşkesin devam etmesi 
halinde ise turizm üzerindeki etki-
nin oldukça sınırlı kalabileceğini, 
hatta hiç hissedilmeyebileceğini 
değerlendiriyoruz.” diye konuştu.

Bu yıl için cari açığın milli geli-
re oranını yüzde 1,3 olarak öngör-
düklerini ancak savaşın etkisiyle 
bu oranın yüzde 2,5 seviyeleri-
ne yükselebileceğini aktaran Şim-
şek, söz konusu artışın yönetilebi-
lir olduğunu vurguladı.

Şimşek, yeşil dönüşümde başarı-
yı yakaladıklarını, Türkiye’nin gide-
rek daha fazla enerjiyi rüzgardan, 
güneşten, jeotermalden, elektrik 
santrallerinden elde ettiğini, yenile-
nebilir enerjinin toplam enerjideki 
payının arttığını bildirdi. AA

‘SAVAŞIN 
İHRACATA 

ETKİSİ 
SINIRLI 

OLACAK’

Bakan Şimşek, hiçbir krizin heba 
edilmemesi gerektiğine işaret ederek, 

şöyle devam etti: “Kapsamlı reform gündemi-
miz var. Sanayide dönüşüm, katma değer zinci-

rinde yukarı çıkmak bizim için önemli bir öncelik. 
İkiz dönüşüm, yani yeşil dönüşüm ve dijital dönü-

şüm önceliklerimiz. Altyapıya son 20-25 yılda 350-
400 milyar dolarlık yatırım yaptık. Şimdi bu yatırım-
ları devam ettireceğiz ama daha çok demir yollarına 

yatırım yapacağız. Niye? Çünkü rekabet gücümü-
zü artırmak istiyoruz. Limanlara, demir yollarına, 
bağlantısallığa, lojistiğe yatırım yapacağız. Doğ-

rudan yatırım çekmek için, özellikle nitelikli 
yatırımları çekmek için de programlarımız 

olacak. En önemli konu da ‘Terör-
süz Türkiye’. Bu sayede bölgesel 

entegrasyon imkanlarını da 
artıracağız.” AA

‘SAVAŞIN ETKİSİNİ ‘SAVAŞIN ETKİSİNİ 
HEBA ETMEYECEĞİZ’HEBA ETMEYECEĞİZ’

Bakan Şimşek, makro ekono-
mik istikrar ve reform progra-
mının 3 aşamalı olduğunu dile 
getirerek, birinci aşamada riskle-
rin yönetimine odaklandıklarını, 
ikinci aşamada dezenflasyonun 
başladığını ve bütçe dengelerini 
iyileştirdiklerini, üçüncü aşama-
nın ise savaş şokuyla başladığını 
belirtti.

Şimşek, programın üçüncü aşa-
masıyla ilgili, “Bu şok, progra-
mın üçüncü aşamasının bir mik-
tar süresini uzatacak ama bu bizi 
hedeflerimizden saptıramaz. 
Sadece ihtiyaç duyduğumuz süre 
artacak. Bizim için fiyat istikra-
rı en büyük öncelik. Fiyat istikra-
rı olmadan sürdürülebilir yüksek 
büyüme olmaz.” değerlendirme-
sinde bulundu.

Savaşın etkilerini rakamlar-
la açıklayan Şimşek, yılbaşından 
bu yana ortalama petrol fiyatının 
yaklaşık 81 dolar olduğunu, bu 
baz alındığında enflasyona ilave-

ten yaklaşık 3 puan etkisi olabile-
ceğini belirtti.

Şimşek, Orta Vadeli Program 
(OVP)’da petrol fiyat öngörüleri-
nin 65 dolar olduğunu hatırlata-
rak, şunları kaydetti:

“80 dolar demek 15 dolarlık 
etki demek. Cari açığı yüzde 1,5’in 
altında öngörüyorduk. Şimdi yak-
laşık belki 1 puan yükselebilir. 
Onu da yönetilebilir görüyoruz. 
Büyümeyi yüzde 4 civarı öngö-
rüyorduk. Şimdi belki 0,5-1 puan 
daha düşük olabilir. Bütçe açı-
ğını yüzde 3,5 olarak öngörmüş-
tük. Belki yarım puana kadar daha 
yüksek olabilir ama benim bura-
daki mesajım şu, bütün bu etkiler 
yönetilebilir.”

“DEZENFLASYONUN DEVAMI 
İÇİN NE GEREKİYORSA 

YAPACAĞIZ”
Savaşın dezenflasyon süreci-

ne etkisine değinen Şimşek, ideal 
olarak öngörülerinin bu yıl enf-

lasyonun yüzde 20’nin altında 
gerçekleşmesi olduğunu ancak 
savaşla birlikte piyasaların, bek-
lentilerini yüzde 25’e kadar 
çıkarttığını bildirdi.

Şimşek, “Bu ateşkesin deva-
mı halinde dezenflasyonun kaldı-
ğı yerden, güçlü bir şekilde deva-
mı için ne gerekiyorsa yapacağız.” 
dedi.

Savaşın enflasyona etkisi-
ni sınırlandırmak için bütçedeki 
imkanları devreye aldıklarına işa-
ret eden Şimşek, “Eşel mobil sis-
temini devreye almasaydık ve pet-
rol fiyatları ortalama 80 dolar olsa 
manşet enflasyon 3,6 puan daha 
yüksek olurdu. Eğer 80 dolar-
da kalırsa ortalama sadece 1,1 
puan yükselmiş olacak. Benzin, 
mazot, gibi akaryakıt ürünlerinin 
enflasyona doğrudan etkisinden 
bahsediyorum. Onun için bütçe 
gelirlerinden feragat ettik, dezenf-
lasyonu önceliklendirdik.” ifade-
lerini kullandı. AA

Şimşek, dış açığın kritik bir 
kırılganlık alanı olmaya devam 
ettiğini vurgulayarak, petrol 
fiyatlarındaki artışın cari açığa 
doğrudan yansıyacağını ifade 
etti. Savaşın yalnızca enerji 
kanalıyla değil, ticaret ve turizm 
üzerinden de ekonomiyi etki-
leyeceğini dile getiren Şimşek, 
Türkiye gibi enerji ithalatçısı ve 
bölgeye yakın ülkeler açısından 
en temel riskin cari dengedeki 
bozulma olduğunu belirtti.

Şimşek, “Açık bir miktar arta-
cak. Ama bizim açıktaki artışa 
rağmen brüt dış finansman ihti-
yacımız geçmişin altında ola-
cak. Bu elbette bir kırılganlık, 
ancak bunu yönetilebilir görü-
yoruz.” diye konuştu.

Türkiye’nin toplam borçlu-
luğunun geçmiş şoklara oranla 
düşük olduğunu anlatan Şimşek, 
bu nedenle bu şoku en az zarar-
la atlatabileceğini ve Türkiye’yi 
yeniden güçlü şekilde konum-
landırabileceklerini vurguladı. 
Şokun başlangıcında özellikle 
uluslararası rezervler alanın-
da önemli tampon inşa ettik-
lerinin altını çizen Şimşek, 
“Bu savaşla birlikte risk işta-
hında bir düşüş gerçekleşti, 
Türkiye’den bir miktar ser-
maye çıkışı oldu. Ateşkes-
le birlikte şimdi geri geliyor. 
Vatandaşlarımızın döviz tale-
bi, programımıza olan güven 
sayesinde oldukça sınırlı kaldı. 
Şunu rahatlıkla söyleyebilirim, 
rezerv yeterliliği anlamında da 
biz oldukça rahat bir noktadayız.” 
değerlendirmesinde bulundu. AA

‘SAVAŞ ÖNEMLİ BİR ŞOK AMA 
YÖNETİLEBİLİR GÖRÜYORUZ’

Şimşek, kişi başına milli gelire kıyasla imalat 
sanayi katma değerinin güçlü seyrettiğine dik-

kati çekerek, buna karşın emek yoğun sektörlerde 
rekabet baskısının arttığını, bu alanlarda dönüşü-

mü hızlandırmak amacıyla hedefli ve güçlü destek-
lerin sürdürüleceğini söyledi. HIT-30 Programı ile 

yüksek teknoloji alanlarına güçlü teşvikler sağladık-
larını bildiren Şimşek, 5 yılda 8-10 ana başlık altın-

da 30 stratejik ürüne toplam 30 milyar dolarlık 
kamu desteği verileceğini kaydetti. Ayrıca YTAK 
Programı kapsamında 284 orta-yüksek ve yük-

sek teknoloji ürünü için kapsamlı finansman 
imkanları sunduklarına işaret eden Şim-

şek, bu adımların üretim yapısında 
kalıcı bir dönüşümü destekle-

yeceğinin altını çizdi. 
AA

‘HIT-30 ‘HIT-30 
PROGRAMI’NDA PROGRAMI’NDA 

GÜÇLÜ DESTEK VERECEĞİZ’GÜÇLÜ DESTEK VERECEĞİZ’ Yapay zeka hazırlık 
endeksinde gelişmiş ülke-
lerle arayı kapatmak iste-
diklerini vurgulayan 
Şimşek, şöyle devam 
etti: “Bildiğiniz üzere 
5G’yi devreye aldık, 
fiber altyapımızı güçlü 
şekilde genişletiyoruz. 
Aynı zamanda büyük 
ölçekli veri merkezle-

rini Türkiye’ye çekmek 
için aktif bir politika izli-

yoruz. Nükleer enerji yatı-
rımlarımızın arkasındaki 

temel motivasyonlardan biri 
de bu. Bölgedeki mevcut jeopo-

litik belirsizliklerin, küresel veri 
merkezi yatırımlarının yönünü 
Türkiye’ye çevirebileceğini değer-
lendiriyoruz. Zira bu yatırım-
lar, ağırlıklı olarak enerjinin bol, 
güvenli ve maliyet açısından reka-
betçi olduğu lokasyonlara yöne-
liyor. Türkiye, hem güçlü enerji 
altyapısı hem de rekabetçi mali-
yet yapısıyla bu alanda önemli bir 
cazibe merkezi olma potansiyeli-
ne sahip.”

Şimşek, demir yolunun önemi-
ne de işaret ederek, “Türkiye’deki 
sanayi bölgelerini, üretim üslerini 

demir yollarıyla limana bağlamak 
istiyoruz. Bu, önemli bir proje. 
Sanayinin rekabet gücünü kalıcı 
şekilde artıracak ve burada ciddi 
yatırım yapacağız. Önümüzde-
ki 20 yılda en az 70 milyar dolar 
demir yollarına yatırım yapacağız 
ve temel hedefimiz yük taşıması 
olacak.” dedi.

Tedarik zincirleri yeniden 
şekilleneceğini vurgulayan Şim-
şek, Türkiye’nin enerji arz güven-
liğinde önemli koridor olduğunu 
dile getirdi.

“SAVUNMADA GELECEKTE 
BÜYÜK FIRSATLAR VAR”

Şimşek, savunma sanayisine 
yönelik küresel ilginin hızla art-
tığını belirterek, Türkiye’nin bu 
alanda en hazırlıklı ülkelerden 
biri olduğunu vurguladı. Son 20 
yılda kaydedilen ilerlemeyi anla-
tan Şimşek, bugün savunma sana-
yinde yürütülen 1400 projenin 
toplam AR-GE değerinin yaklaşık 
100 milyar dolar seviyesine ulaş-
tığını, bu güçlü birikim sayesinde 
Türkiye’nin savunma sanayinde 
giderek daha belirleyici bir küre-
sel oyuncu haline geldiğini kay-
detti. AA
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ÇIN’IN gelecek birkaç hafta için-
de İran’a hava savunma sistemleri 
göndermeye hazırlandığı öne sürül-
dü. CNN’in haberine göre, güncel 
ABD istihbarat değerlendirmelerine 
aşina olup ismi verilmeyen üç kay-
nak, Çin’in birkaç hafta içinde İran’a 
hava savunma sistemleri teslim etme-
ye hazırlandığını iddia etti. Kaynak-
lardan ikisi, Çin’in sevkiyatları “ger-
çek menşesini gizlemek için” üçüncü 
ülkeler üzerinden yönlendirmeye 
çalıştığına dair işaretler olduğunu 
savundu. Kaynaklar, Çin’in söz konu-
su sevkiyatta İran’a MANPAD ola-
rak bilinen omuzdan ateşlenen hava 
savunma füze sistemleri göndermeyi 
planladığını ileri sürdü.

ABD’Yİ SUÇLADI
Çin’in Washington Büyükelçiliği 

sözcüsü, “Çin, çatışmanın hiçbir tara-
fına silah sağlamamıştır; söz konusu 
bilgi doğru değildir.” ifadesiyle iddia-
ları yalanladı. Sözcü ayrıca, “Sorumlu 
bir büyük ülke olarak Çin, uluslarara-
sı yükümlülüklerini tutarlı bir şekil-
de yerine getirmektedir. ABD tarafını, 
asılsız iddialarda bulunmaktan, kötü 
niyetle bağlantılar kurmaktan ve san-
sasyonel haberler yapmaktan kaçınma-
ya çağırıyoruz; ilgili tarafların gergin-
liği azaltmaya yönelik daha fazla çaba 
sarf etmesini umuyoruz.” dedi. AA

Çin’den ‘aktarmalı’Çin’den ‘aktarmalı’
savunma sistemisavunma sistemi

İran’ın cephaneliğinde, hala yer altı depolarından fırlatıcıları çıka-İran’ın cephaneliğinde, hala yer altı depolarından fırlatıcıları çıka-
rarak kullanılabilecek binlerce balistik füze bulunduğu iddia edildi.rarak kullanılabilecek binlerce balistik füze bulunduğu iddia edildi.

DIS HABER

ABD ve İran arasında İsla-
mabad’da görüşme bek-
lenirken, ABD’nin Orta 
Doğu’ya 1500 ila 2 bin 

yeni asker göndermeyi planladı-
ğı öne sürüldü. Wall Street Jour-
nal gazetesinin konuya yakın bir 
kaynağa dayandırdığı haberine 
göre ABD, İslamabad’da yapıl-
ması planlanan görüşmelere rağ-
men Orta Doğu’ya sevkiyatlarını 
sürdürüyor. ABD son dönemde 
Orta Doğu’ya yeni savaş uçakla-
rı gönderirken, 82. Hava İndirme 
Tümeni’nden 1500 ila 2 bin aske-

ri de bölgeye göndermeye hazır-
lanıyor. Ayrıca ABD Donanma-
sından bir yetkili binlerce deniz 
piyadesinin de bölgeye yola çık-
tığını aktardı.

İHA ZAYİATI AÇIKLANDI
ABD ordusunun, nisan ayının 

başından bu yana İran’a yöne-
lik saldırılarda 8 adet “MQ-9 
Reaper” tipi insansız hava ara-
cını (İHA) kaybettiği ileri sürül-
dü. CBS News kanalının habe-
rine göre ABD’li yetkililer, 1 
Nisan’dan bu yana İran’a yönelik 

saldırılarda 8 adet “MQ-9 Rea-
per” tipi İHA’nın daha kaybedil-
diğini ve savaş süresince “toplam 
kaybın 24’e ulaştığını” iddia etti. 
İnsansız hava araçlarının kaybı 
yaklaşık 720 milyon dolarlık bir 
zarara tekabül ediyor. Modeli-
ne bağlı olarak tek bir Reaper tipi 
İHA’nın maliyeti yaklaşık 30 mil-
yon dolar veya daha fazla olabili-
yor. Bu hava araçları, istihbarat, 
gözetleme ve keşif görevlerinde 
kullanılıyor ancak aynı zamanda 
hassas vuruşlar da gerçekleştire-
biliyor. AA

DÜŞMANI OYALAMADÜŞMANI OYALAMA
TAKTIKLERI MITAKTIKLERI MI

ABD ile ABD ile 
İran ara-İran ara-

sındaki sındaki 
savaşı savaşı 

bitirme-bitirme-
ye yönelik ye yönelik 

pazarlık pazarlık 
devam devam 

ederken ederken 
Penta-Penta-

gon, Orta gon, Orta 
Doğu’ya 2 Doğu’ya 2 
bin asker bin asker 

gönder-gönder-
me kararı me kararı 

aldı. Çin ise aldı. Çin ise 
İran’a hava İran’a hava 

savunma savunma 
sistemleri sistemleri 

göndermek göndermek 
üzere kol-üzere kol-
ları sıvadıları sıvadı

İSRAIL ordusunun önceki gece saat-
lerinden bu yana Lübnan’ın güneyine 
düzenlediği saldırılarda 3 kişi haya-
tını kaybetti. İsrail ordusu Lübnan’a 
2 Mart’ta başlattığı saldırıları sürdü-
rüyor. Lübnan haber ajansı NNA’ya 
göre, İsrail savaş uçaklarının Nebati-
ye kentine bağlı Meyfedun beldesin-
de bir binaya düzenlediği saldırıda 3 
kişi yaşamını yitirdi. Kentin Tul bel-
desini hedef alan İsrail ordusu, el-Ma-
kam Mahallesi ile Şehid Sabra Cad-
desi’ndeki çok sayıda binayı da yerle 
bir etti. Cibşit beldesinde İsrail ordu-
sunun jeneratörlerin toplu halde 
bulunduğu bir noktayı hedef alması 
sonucunda tesis tamamen yıkıldı ve 
yangın çıktı. Gece saatlerinde Hiyam 
beldesini bombalayan İsrail ordusuna 
ait insansız hava araçları Kefr Rum-
man beldesine saldırılar düzenledi. 
Sur kentinde ise İsrail ordusuna ait 
tanklar Mansuri, Kalile ve Hınniyye 
beldelerini hedef aldı. AA

İSRAIL ordusunun Gazze Şeridi’nin 
orta kesiminde yer alan Bureyc Mül-
teci Kampı’nda bir polis merkezine 
düzenlediği hava saldırısında 6 kişi-
nin hayatını kaybettiği, çok sayıda 
kişinin yaralandığı bildirildi. Filis-
tin basınında yer alan haberlere göre, 
Gazze Şeridi’ndeki ateşkesi bir kez 
daha ihlal eden İsrail ordusu, savaş 
uçaklarıyla Bureyc Mülteci Kampı’n-
daki polis merkezini hedef aldı. İsrail 
ordusunun kamptaki bir polis merke-
zine düzenlediği saldırıda 6 kişi haya-
tını kaybetti. Ordunun, ateşkesi ihlal 
ederek gerçekleştirdiği saldırıda çok 
sayıda kişi de yaralandı. AA

ABD Havacılık ve Uzay Ajansının 
(NASA) 50 yılı aşkın sürenin ardın-
dan Ay’a gönderdiği ilk insanlı uzay 
aracı, sorunsuz şekilde Dünya’ya 
dönüş yaptı. Artemis II görevini başa-
rıyla tamamlayan Orion kapsülü, ABD 
doğu yakası yerel saatiyle 20:07’de 
(Türkiye saatiyle 03:07’de), California 
eyaletinin açıklarındaki Pasifik Okya-
nusu’na iniş yaptı. Orion kapsülü, 
komutan Reid Wiseman, pilot Victor 
Glover, görev uzmanı Christina Koch 
ve Kanadalı astronot Jeremy Han-
sen’den oluşan mürettebatıyla, geze-
genimizden şimdiye kadar katettiği en 
uzak mesafe rekorunu (yaklaşık 407 
bin kilometre) kırdıktan sonra daki-
kası dakikasına öngörülen vakitte, 
okyanus sularıyla buluştu. Saatte 30 
kilometre hızla okyanusa iniş yapan 
kapsülün soğuması beklenirken, yar-
dım ekipleri botlarla kapsüle yanaştı 
ve inişi tamamlayan astronotlarla irti-
bat sağlandı. AA

Lübnan gece Lübnan gece 
vuruldu: 3 kişi vuruldu: 3 kişi 
hayatını kaybettihayatını kaybetti

Gazze’de karakola Gazze’de karakola 
baskın: 6 can kaybıbaskın: 6 can kaybı

Ay görevini bitirenAy görevini bitiren
ekip dünyaya indiekip dünyaya indi

THE Wall Street Journal’ın habe-
rine göre, ABD Savunma Baka-
nı Pete Hegseth’in İran’ın 
“füze programları fiilen çök-
müş durumda” açıklaması ve 
diğer üst düzey ABD yetkilile-
rinin benzer ifadelerine karşın 
ismi verilmeyen ABD’li yetkili-
ler, İran’ın cephaneliğinde hala 
yer altı depolarından fırlatıcıları 
çıkararak kullanabileceği binler-
ce balistik füze bulunduğunu öne 
sürdü. ABD’li yetkililer, İran’ın 
füze rampalarının yarısından faz-
lasının imha edildiğini, hasar 
gördüğünü veya yer altında mah-

sur kaldığını belirtirken, geriye 
kalan rampaların çoğunun ona-
rılabileceğini veya yer altı tesis-
lerinden çıkarılabileceğini ifade 
etti.

RUSYA DA VEREBİLİR
ABD’li ve İsrailli yetkili-

ler, İran’ın füze envanterinin 
ABD/İsrail-İran savaşında yakla-
şık yarı yarıya azaldığını, ancak 
yine de İran’ın “gizlendiği yer-
lerden çıkarılabilecek” veya yer 
altı tesislerinden geri getirilebile-
cek binlerce orta ve kısa menzil-
li balistik füzeye sahip olduğunu 

ileri sürdü. İsrailli yetkililer ayrı-
ca, İran’ın savaşın başında sahip 
olduğu tahmini 2 bin 500 orta 
menzilli füzeden 1000’den fazla-
sının hala elinde olduğunu iddia 
etti. İran’ın savaşın başlangıcında 
sahip olduğu “tek yönlü saldırı” 
insansız hava araçlarının (İHA) 
sayısının şu anda yüzde 50’nin 
altında olduğunu öne süren yet-
kililer, öte yandan İran’ın Rus-
ya’dan benzer sistemler temin 
edebileceğini de belirtti. ABD 
Merkez Kuvvetler Komutanlığı 
(CENTCOM), konuya ilişkin açık-
lama yapmayı reddetti. AA

MÜZAKERE MI??
??

ABD ile müzakereleri yürüte-
cek İran Meclis Başkanı Muhammed 
Bakır Kalibaf, Pakistan’ın başkenti 
İslamabad’a gidişi sırasında uçaktaki 
koltuklara konulan, ABD ve İsrail’in 
Minab kentine düzenlediği saldırı-
da hayatlarını kaybeden çocukların 
fotoğraf ve sırt çantalarına baktı. AA

Kalibaf’dan ölen çocuklara bakışKalibaf’dan ölen çocuklara bakış

İran binlerce füzeyiİran binlerce füzeyi
yer altında saklıyoryer altında saklıyor

İsrail’den 11 bin hava saldırısıİsrail’den 11 bin hava saldırısı

ABD Temsilciler Meclisi Üyesi 
Jamie Raskin, ABD Başkanı Donald 
Trump’ın İran konusundaki açıkla-
malarının “endişe verici” olduğu-
nu belirterek, Trump’a kapsamlı 
bir bilişsel test yapılması için resmi 
talepte bulundu. Raskin, Beyaz 
Saray Doktoru Sean Barbabella’ya 
gönderdiği mektupta, “Ülkemizin 
savaş halinde olduğu bir dönem-
de, özellikle de savaş Kongrenin 
ilanı veya onayı olmaksızın Başkan 
tarafından başlatılmışsa, Amerikan 
halkı, Başkomutanın temel görev-
lerini yerine getirebilecek bilişsel 
kapasiteye sahip olduğuna güvene-
bilmelidir.” ifadelerine yer verdi. 
AA

Trump’a akıl sağlığı
raporu talep edildi!

İSRAIL ordusu, 28 Şubat’ta ABD ile İran’a karşı 
başlattığı savaşta şu ana kadar 10 bin 800’den fazla 
hava saldırısı düzenlediğini iddia etti. İsrail ordu-
sundan yapılan açıklamada, Washington ile Tah-
ran yönetimleri arasında 8 Nisan’da sağlanan geçici 
ateşkese kadar İsrail ordusunun İran’a düzenlediği 
hava saldırılarının detayları paylaşıldı. 

STRATEJİK BOMBARDIMAN
Açıklamada, İran’a ait 4 bin stratejik ve 6 bin 

700 askeri bölgenin hedef alındığı belirtildi. Ordu-
nun 10 bin 800’den fazla hava saldırısı düzenledi-
ği ileri sürülen açıklamada, yaklaşık 40 gün süren 
hava saldırılarında onlarca savaş uçağının eşza-
manlı olarak görev aldığı öne sürüldü. İsrail’in, 
saldırılarda 18 binin üzerinde mühimmat kul-
landığına işaret edilen açıklamada, bunun geçen 
yıl haziran ayında 12 gün boyunca İran’a yöne-
lik düzenlenen saldırılarda kullanılan mühimmat 
miktarının yaklaşık 5 katı olduğu iddia edildi. AA

ABD’nin New York kentinde bir araya gelen 
yüzlerce gösterici, ABD ve İsrail’in Lübnan, İran 
ve Gazze’ye yönelik saldırılarına karşı protesto 
yürüyüşü düzenledi. AA

ABD ve İsrail şiddetineABD ve İsrail şiddetine
New York’ta protestoNew York’ta protesto
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Finlandiya markası biçerdöverler 
Türk yatırımıyla dünyaya açılıyor

Tera 
Holding, 
Finlandiya 
merkezli 
150 yıllık 
tarım 
makineleri 
üreticisi 
Sampo 
Rosenlew’u 
bünyesine 
katmasının 
ardından 
markayı 22. 
Konya Tarım 
Fuarı’nda 
Türk 
çiftçisiyle 
buluşturdu.

KTO-TÜYAP Uluslarara-
sı Fuar Merkezi’nde 7-11 
Nisan’da tarım sektörü-
nü paydaşlarıyla buluştu-
ran fuarda şirket, teknolo-
ji transferi ve finansman 
modelleriyle yerli kontro-
lündeki üretim vizyonunu 
ziyaretçilere tanıttı.

Şirket fuar standında 
ilgi gören Sampo Rosenlew 
biçerdöverleri için Türkiye 
genelinde distribütörlük ve 
servis ağının tamamlandığı-
nı duyurdu.

Tera Holding Yöne-
tim Kurulu Başkanı Emre 
Tezmen, küresel trendle-
ri yakından takip ettikleri-

ni, tarımın stratejik önemi-
ni salgın süreciyle çok daha 
net gördüklerini söyledi.

Türkiye’de eksikliği his-
sedilen biçerdöver üreti-
mi konusunda önemli adım 
attıklarını vurgulayan Tez-
men, şunları kaydetti: “150 
yıllık bir firmanın satın 
alımı gündeme gelince hiç 
tereddüt etmeden bu alana 
girmek istedik. Satın alma 
sonrası şirket tamamen 
Türk kontrolüne geçti. Uzun 
süredir Türkiye’ye satış 
yapmayan bu markayı, ilk 
kez katıldığımız 22. Konya 
Tarım Fuarı aracılığıy-
la yeniden Türk çiftçisiyle 

buluşturuyoruz. Hedefimiz 
sadece Türkiye değil, Türki 
Cumhuriyetler ve bölge coğ-
rafyasında satış faaliyetleri-
mizi kuvvetlendirmek.”

TÜRK ÇİFTÇİSİNE 
FİNANSMAN KOLAYLIĞI

Tera Yatırım Teknolo-
ji Holding Genel Müdü-
rü ve Yönetim Kurulu Baş-
kan Vekili Cebrail Taşkın 
ise Finlandiya markasının 
1957’den bu yana 50 binden 
fazla biçerdöver ürettiğini, 
markanın en büyük avanta-
jının düşük akaryakıt tüke-
timi olduğunu dile getir-
di. AA

ANKARA’DA sabah hafif 
şekilde etkisini gösteren 
kar yağışı, kentin yük-
sek kesimlerinde şidde-
tini artırdı.

Kentin yüksek kesimlerindeki 
bazı sokak, cadde ve parklar beya-
za büründü.

YOZGAT
Yozgat’ta gece başlayan sağanak, 

sabah saatlerine doğru yerini kara 
bıraktı. Kar nedeniyle evlerin çatı-
ları ile araçların üzeri beyaz örtüy-
le kaplanırken, çiçek açan meyve 
ağaçları da kar altında kaldı. İşe 
gitmek isteyen vatandaşlar, araçla-
rının üzerindeki karı temizledi.

KARS
Kars’ta dün gece başlayan ve ara-

lıklarla süren karla beyaza bürü-
nen tarihi yapılar güzel görüntü 
oluşturdu. Kentte Kars Belediye-
si ekipleri karla mücadele çalışma-
sı başlattı. Bazı vatandaşlar da iş 
yerlerinin önünde biriken karları 
temizledi.

Sarıkamış ilçesinde de karla 
sarıçam ormanları, ağaçlar, bitkiler 
ve araçlar beyaza büründü.

İlçede vatandaşlar araçlarının 
üzerinde biriken karları temizle-
di, yaban kuşları da ağaçlarda, yol 
kenarlarında yiyecek aradı.

Karayolları 18. Bölge Müdürlü-
ğüne bağlı ekipler, ilçeye bağlı 2 
bin 368 rakımlı Handere geçidi ve 
Mescitli bölgesinde kar küreme ve 
tuzlama çalışması yapıyor.

Aracını temizleyen Harun Yıl-
dız, karın devam ettiğini belirte-
rek, “Bugün yine Sarıkamış’ta karla 
uyandık. 10 Nisan 2026 karımız 
hayırlı olsun.” dedi.

ARDAHAN
Ardahan’da dünden beri ara-

lıklarla etkili olan kar etrafı beya-
za bürüdü. Kent merkezini beyaza 
bürüyen kar, başta yüksek kesim-

ler olmak üzere il genelinde etkisi-
ni sürdürüyor.

ERZURUM
Erzurum’da dün etkili olan kar, 

kırsalda ulaşımı aksatıyor. Olum-
suz hava koşulları nedeniyle kır-
saldaki 4 mahalleye ulaşım sağla-
namıyor. Büyükşehir Belediyesi 
ekipleri, kapalı yolları açmak için 
çalışmalarını sürdürüyor.

ERZİNCAN
Erzincan’da da kar ve tipi nede-

niyle ulaşımda aksamalar meyda-
na geldi. Olumsuz hava koşulları 
nedeniyle kırsaldaki 33 köy yoluna 
ulaşım sağlanamıyor.

İl Özel İdaresi ekipleri, kapa-
lı yolları açmak için çalışmalarını 
sürdürüyor.

VAN
Van Büyükşehir Belediyesinden 

yapılan açıklamaya göre, bazı ilçe-
lerde ve yüksek kesimlerde etkili 
olan kar, ulaşımda aksamalara yol 
açtı. Olumsuz hava koşulları nede-
niyle kent genelinde 46 mahalle ve 
105 mezranın yolu ulaşıma kapan-
dı. Karla mücadele ekipleri söz 
konusu 151 yerleşim yerinin yolu-
nun açılması için çalışma başlattı.

BİTLİS
Bitlis’te gece başlayan karın 

ardından kent merkezi beyaza 
büründü.

Bazı vatandaşlar iş yerlerinin 
önünde ve araçlarının üzerinde 
biriken karları temizledi.

Kar kalınlığının 10 santimetreye 
ulaştığı kentte, Karayolları ve Bele-
diye ekiplerince cadde ve sokaklar-
da kar küreme çalışması yapıldı.

İl Özel İdaresi Yol ve Ulaşım 
Hizmetleri Müdürü Ümit Kurtkan, 
kar nedeniyle 84 köy yolunun ula-
şıma kapandığını söyledi.

Ekiplerin sahada olduğunu ifade 
eden Kurtkan, vatandaşların mağ-
dur olmaması için bir an önce yol-
ları ulaşıma açacaklarını belirtti.

BİNGÖL
Bingöl’ün Karlıova ilçesi’nde 

sabah saatlerinde yoğun kar yağışı 
etkisini gösterdi.

Kar yağışı yolları beyaz örtüyle 
kaplarken, bazı araçlar ilerlemekte 
güçlük çekti.

Karayolları ekipleri, Erzu-
rum-Bingöl kara yolunda kar 
temizleme çalışması başlattı.

Vatandaşlardan Becet Bingöl, 
ilçeye 10 santimetre kar yağdığı-
nı belirterek, “Mayıs ayında da kar 
yağdığını gördük maşallah ama 
hayvancılık işi yapan vatandaşla-
rımız zor durumda; kiminin otu, 
kiminin arpası bitmiş. Kar yine de 

bizim için berekettir.” dedi.
Serkan Bingöl de ilçede nisan 

ayına rağmen kar yağışının devam 
ettiğini söyledi.

Bingöl, “Bizim burada alışkın 
olduğumuz bir söz var, ‘kar bere-
kettir’ diye. Bereket her zaman 
üzerimize yağıyor. Bu duruma 
alışkınız, şikayetçi değiliz. Biz Kar-
lıova’nın kışını ve karını seviyoruz. 
Nisan ayı da olsa kar bizim için 
vazgeçilmezdir.” ifadelerini kul-
landı.

KASTAMONU
Kastamonu genelinde bir süre-

dir soğuk hava etkisini sürdürüyor. 
Sabah saatlerinden itibaren il mer-
kezinde etkili olmaya başlayan kar, 
aralıklarla devam ediyor.

Kentin yüksek rakımlı bölgele-
rinde de kar aralıklarla etkisini sür-
dürüyor.

Kentte trafik ekipleri sürücüle-
ri takip mesafesini korumaları ve 
aşırı hızdan kaçınmaları konusun-
da uyarıyor.

Ilgaz Dağı’nda beyaz örtüyle 
kaplanan ormanlar dronla görün-
tülendi

Kastamonu-Çankırı sınırında-
ki Ilgaz Dağı’nda nisan ayında kar 
yağışı aralıklarla etkili oluyor.

Kar yağışının ardından ormanlar 
yeniden beyaza büründü.

Kar kalınlığının yer yer 10 san-
timetreye ulaştığı bölgede Karayol-
ları ve İl Özel İdaresi ekipleri çalış-
ma yürüttü.

Karın oluşturduğu manzara, 
dronla kaydedildi.

GÜMÜŞHANE
Gümüşhane’de kent merkezinin 

yanı sıra Kürtün, Köse, Torul, Kel-
kit ve Şiran ilçelerinin köy, mezra 
ve yaylaları beyaz örtüyle kap-

landı. Ekipler, karın etkili olduğu 
Pekün ve Tersun Dağı geçitlerinde 
temizleme çalışması yaptı.

BAYBURT
Bayburt’ta gece saatlerinde baş-

layan yağışla yüksek kesimle-
rin yanı sıra kent merkezi beyaza 
büründü. Kısa süreli sisin de etki-
li olduğu yollarda görüş mesafesi-
nin düşmesi nedeniyle sürücüler 
zaman zaman ilerlemekte zorluk 
yaşadı. Kentte kar yağışı aralıklarla 
devam ediyor.

ARTVİN
Artvin’in yüksek kesimlerinde 

soğuk hava ve kar yağışı etkili olu-
yor. Şehir merkezinde etkisini gös-
teren yağmur, köy, mezra ve yay-
larda yerini kara bıraktı.

Kentin önemli turizm merkez-
lerinden Kafkasör Yaylası, Ataba-
rı Kayak Merkezi ve Hatila Vadisi 
Milli Parkı beyaz örtüyle kaplandı.

Bölgede beyaz örtüyle kaplanan 
doğa dronla görüntülendi.

GİRESUN
Giresun’un yüksek rakımlı ilçe-

lerinde kar etkisini gösterdi. Şebin-
karahisar, Alucra ve Çamoluk ilçe-
leri gece saatlerinde başlayan karın 
ardından beyaza büründü.

Dereli ilçesindeki turizm desti-
nasyonlarından Kümbet ve Kulak-
kaya yaylalarında da güzel kar 
manzaraları ortaya çıktı.

ORDU
Ordu’nun orta ve yüksek kesim-

lerinde kar etkili oldu.
Akkuş, Gölköy, Kabadüz ve 

Mesudiye ilçelerinde kar aralıklar-
la etkisini sürdürüyor.

Karın ardından ilçelerde güzel 
manzaralar oluştu. AA

NİSANDA KAR VAR!
Yurdun çeşitli 
bölgelerinde soğuk 
hava ve kar etkisini 
sürdürürken, 
olumsuz hava 
koşulları ulaşımda 
aksamalara yol açtı
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HERKES ONA HAYRAN
ASELSAN

Savunma ve havacılık şirketleri, jeopolitik 
risklere ilişkin fiyatlamaların damgasını 
vurduğu yılın ilk çeyreğinde borsalarda 
yatırımcısını sevindirirken, ASELSAN 

borsa performansıyla dünyanın önde ge-
len savunma şirketlerini geride bıraktı.

TARIM ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, 19 milyar 538 milyon 43 bin 
lira tarımsal destekleme ödemesinin, 
bugün çiftçilerin hesaplarına aktarılaca-
ğını bildirdi. Yumaklı, NSosyal hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, tarımsal destek-
leme ödemelerine ilişkin bilgi verdi.

Üreticinin gücüne güç katıp, bereke-
ti birlikte artırdıklarını belirten Yumak-
lı, “19 milyar 538 milyon lira tarımsal 
destek ödemesini çiftçilerimizin hesap-
larına aktarıyoruz. Hayırlı ve bereketli 
olsun.” ifadelerini kullandı.

Paylaşımda yer alan bilgiye göre, 
planlı üretim desteği için 19 milyar 484 
milyon 148 bin 403 lira, kırsal kalkın-
ma yatırımları desteği için 49 milyon 
686 bin 547 lira ve hayvan gen kaynak-
ları desteği için 4 milyon 208 bin 50 lira 
ödeme yapılacak.

Planlı üretim desteği ile diğer destek-
lere ait ödemeler, kimlik numarasının 
son hanesi “0”, “2” ve “4”, vergi kim-
lik numarasının son hanesi ise “0”, “1”, 
“2”, “3”, “4”, “5”, “7” ve “9” olan üre-
ticiler için bugün saat 18.00 itibarıyla 
hesaplara yatırılacak. AA

SANAYI üretim endeksi, şubatta aylık 
bazda yüzde 2,6, yıllık bazda yüzde 2,2 
artış gösterdi. Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), şubat ayına ilişkin sanayi üretim 
endeksi verilerini açıkladı.

Buna göre, söz konusu ayda takvim 
etkisinden arındırılmış sanayi üretimi, 
geçen yılın aynı ayına kıyasla, yüzde 2,2 
artış kaydetti. Sanayinin alt sektörleri 
incelendiğinde, ocakta madencilik ve taş 
ocakçılığı sektörü endeksi geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 4,1, imalat sanayi sektö-
rü endeksi yüzde 2,4 yükselirken, elektrik, 
gaz, buhar ve iklimlendirme üretimi ve 
dağıtımı sektörü endeksi yüzde 2,2 azaldı. 
Arındırılmamış sanayi üretim endeksinde, 
yıllık bazda yüzde 2 artış oldu.

Mevsim ve takvim etkisinden arındı-
rılmış sanayi üretimi, söz konusu ayda 
bir önceki aya kıyasla, yüzde 2,6 arttı.

Sanayinin alt sektörleri incelendiğin-
de, şubat ayında madencilik ve taş ocak-
çılığı sektörü endeksi bir önceki aya göre 
yüzde 0,4, imalat sanayi sektörü endeksi 
yüzde 3,3 artarken, elektrik, gaz, buhar 
ve iklimlendirme üretimi ve dağıtımı 
sektörü endeksi yüzde 3,6 geriledi.

TÜİK, bazı ayların verilerinde reviz-
yona gitti. AA

TÜRKIYE genelinde satılan gayrimenkul 
sayısı yılın ilk çeyreğinde 2025’in aynı 
dönemine göre yüzde 9,5 azalarak 628 
bin 255’e geriledi.

Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü 
(TKGM) verilerinden derlediği bilgile-
re göre, 2025 yılına hızlı başlayan konut, 
arsa, tarla, iş yeri ve ticari taşınmaz gibi 
tüm gayrimenkul satışları, yıllık bazda 
yüzde 8,7 artışla 3,3 milyonu aşarak 
rekor kırmıştı.

Bu yıla düşüşle başlayan ülke gene-
lindeki gayrimenkul satışları ocakta 204 
bin 884, şubatta 222 bin 842, martta 
200 bin 529 olarak gerçekleşti. En yük-
sek satış adedi şubatta görüldü. Gayri-
menkul satışları ilk çeyrekte geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 9,5 azalarak 
628 bin 255’e geriledi. Aynı dönemde-
ki satış adetleri geçen yıl 694 bin 628, 
2024’te 641 bin 304, 2023’te 683 bin 399, 
2022’de 670 bin 320, 2021’de ise 593 bin 
272 olarak gerçekleşti. AA

Çiftçilere 19,5 
milyar lira tarımsal 
destekleme ödemesi

Sanayi üretim endeksi 
şubat ayında arttı

Yılın ilk çeyreğinde 628 bin 
255 gayrimenkul satıldı

Elektrik ve elektronik 
sektöründen dev rekor
Türkiye elektrik ve elektronik sektörü, ocak-martta geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 5,9 artışla 
4,2 milyar dolarlık dış satım gerçekleştirerek tüm zamanların en yüksek ilk çeyrek ihracatına ulaştı.

S AVUNMA ve havacılık şir-
ketleri, jeopolitik risklere 
ilişkin fiyatlamaların dam-
gasını vurduğu yılın ilk çey-

reğinde genel olarak borsalarda 
yatırımcısını sevindirirken, ASEL-
SAN borsa performansıyla dünya-
nın önde gelen savunma şirketle-
rini geride bıraktı.

Yıl genelinde dünyanın fark-
lı coğrafyalarında jeopolitik geri-
limlerin artabileceği endişeleri, 
savunma ve havacılık şirketleri-
nin hisse performansları üzerinde 
etkili oldu.

Başta Rusya-Ukrayna sava-
şı olmak üzere Asya tarafında 
Japonya ile Çin arasındaki gerili-
min tırmanması ve ABD’nin Vene-
zuela’ya askeri müdahalesi sonra-
sı artan güvenlik ihtiyacıyla birçok 
ülke savunma yatırımlarını artır-
ma kararı aldı.

Özellikle ABD yönetiminin 
Venezuela’nın ardından Grön-
land’a yönelik sergilediği sert 
tutum, dünya genelinde jeopoli-
tik gündemin yakın dönemde ısı-
nabileceğine ilişkin kaygıları bes-
ledi. Kolombiya 
Cumhurbaş-
kanı Gus-
tavo Pet-

ro’nun ABD Başkanı Trump’ı hedef 
alan açıklamaları da endişeleri 
artırdı.

Beyaz Saray, önceki günlerde 
ABD Başkanı Donald Trump yöne-
timinin Grönland’a sahip olmak 
için “ABD ordusunu kullanmak da 
dahil” çeşitli seçenekleri değer-
lendirdiğini açıkladı. Bu gelişme-
lere ek olarak Trump, senatör-
ler ve siyasi temsilcilerle yaptığı 
görüşmelerin ardından gelecek 
yılki askeri bütçenin 1,5 trilyon 
dolar olması gerektiğine karar 
verdiğini açıklamıştı.

TÜRKİYE’DE SAVUNMA 
TEKNOLOJİSİNİN GELİŞİMİNDE 

ÖNCÜ ROL OYNUYOR

Son olarak ABD ve İsrail’in 
İran’a saldırılarının başlamasıy-
la jeopolitik gerilimlerin daha da 
tırmanması şirketlerin hisse per-
formansları üzerinde etkili oldu. 
Trump, İran’a yönelik saldırı baş-
lattıktan sonra üretim hızları-
nı artırmaları amacıyla savunma 
sanayi şirketleriyle bir araya gel-
mişti.

Bölgedeki askeri hare-
ketlilikle füze savunma 

sistemleri ve mühim-
mat talebinin art-

masıyla savunma 
sanayisi hisse-

lerinde yılın 
ilk çeyreğin-
de güçlü bir 
ivme görül-
dü.

ASEL-
SAN yılın ilk 
çeyreğinde 
yatırımcısı-
na yüzde 38,2 

kazanç sağla-

dı. ASELSAN bu dönemi 1 trilyon 
460 milyar 340 milyon lira piyasa 
değeriyle tamamladı. Türkiye’de 
savunma teknolojisinin gelişimi ve 
dönüşümünde öncü rol oynamayı 
sürdüren ASELSAN, finansal per-
formansıyla da göz dolduruyor.

Şirket, Türkiye’de savunma tek-
nolojisinin gelişimi ve dönüşü-
münde öncü rol oynarken, Borsa 
İstanbul BIST 100 endeksinde 
en yüksek piyasa değerine sahip 
şirket konumunda. Son yıllar-
da dünya genelinde yatırımcı ilgi-
si, geleneksel üretim yapan sana-
yi şirketlerinden ziyade teknoloji 
geliştiren ve bunu yüksek katma 
değerli ürünlere dönüştürebilen 
şirketlere yöneldi.

Küresel borsalarda da büyü-
me potansiyeli en yüksek firma-
lar, teknoloji tabanlı şirketlerden 
oluşuyor. Savunma sanayisinde de 
benzer bir ayrışma yaşanıyor.

Sadece silah üreten ya da kon-
vansiyonel savunma ürünle-
ri sunan şirketler değil savunma 
teknolojisini geliştiren şirket-
ler yatırımcılar nezdinde önem 
kazandı.

HANWHA AEROSPACE YÜZDE 
32,7 KAZANDIRDI

Yatırımcısına Güney Kore-
li Hanwha Aerospace yüzde 32,7, 
İngiliz BAE Systems yüzde 28,4, 
ABD’li şirketler Lockheed Mar-
tin yüzde 25, Northrop Grum-
man yüzde 19,6, İtalyan Leonardo 
yüzde 18,1, diğer bir ABD’li şirket 
L3Harris Technologies yüzde 17,6, 
Fransız Dassault Aviation yüzde 
16,6, SDT Uzay ve Savunma yüzde 
15,3, İsveçli Saab yüzde 14,8, 
Japon Mitsubishi Heavy yüzde 10, 
ABD’li şirketler RTX Corporation 

yüzde 5,2 General Dynamics yüzde 
1,9 kazandırdı.

Norveç, Rusya’ya karşı caydı-
rıcılığını güçlendirmek amacıy-
la Güney Kore merkezli Hanw-
ha Aerospace ile yaklaşık 2 milyar 
dolar (19 milyar Norveç kronu) 
değerinde çok namlulu roketatar 
(MLRS) sistemi tedariki için anlaş-
maya vardı.

BAE Systems de ABD Savaş 
Bakanlığı ile Terminal High Altitu-
de Area Defense (THAAD) füze sis-
temi için kızılötesi arayıcı başlık-
ların üretimini artırmak amacıyla 
7 yıllık çerçeve anlaşması imza-
ladı. Anlaşmayla, Lockheed Mar-
tin’in desteklenerek kapasite-
nin genişletilmesi ve teslimatların 
hızlandırılması hedefleniyor.

Norveçli savunma şirketi Kon-
gsberg Defence & Aerospace, F-35 
Joint Strike Fighter programı kap-
samında bileşen tedarikine yöne-
lik Lockheed Martin ile yaklaşık 
190 milyon ABD doları değerinde 
anlaşma imzaladı. Sözleşmenin, 
2030 yılına kadar uçak üretimini 
destekleyecek teslimatları kapsa-
dığı ve şirketin programa katılımı-
nı uzattığı bildirildi.

İtalyan savunma şirketi Leo-
nardo’nun bilançosunun beklen-
tilerden iyi gelmesi yatırımcıların 
şirketin hisselerine yönelmesin-
de etkili oldu. Öte yandan şirket 
geliştirdiği katmanlı hava savun-
ma sistemi “Michelangelo Kubbe-
si”nin ilk bileşenlerini bu yıl sonu-
na kadar Ukrayna’ya göndermeye 
hazırlanıyor.

Dassault Aviation’ın satışlarının 
beklentileri aşması hisse fiyatları-
nı olumlu etkiledi. AA

Savunma ve havacılık şirketlerinde yılın ilk çeyre-
ğinde yükseliş eğilimi hakim olmasına karşın bazı şir-

ketler borsalarda yatırımcısına kaybettirdi.
Bu dönemde İngiliz Rolls-Royce’un hisseleri yüzde 1,6, 
Fransız Safran’ın hisseleri yüzde 6,1, Alman Rheinme-
tall’in hisseleri yüzde 7,5, ABD merkezli Boeing’in his-
seleri yüzde 8,3, Alman Lufthansa’nın hisseleri yüzde 

11,8, Avrupa merkezli çok uluslu havacılık şirketi 
Airbus’ın hisseleri yüzde 18,9 değer kaybetti.
Dünya genelinde geçen sene Rusya-Ukrayna 
savaşından dolayı yatırımlarını hızlandıran 

ve ralli yapan bazı savunma şirketle-
rinin hisselerinde de ilk çeyrekte 

kar satışları etkili oldu. 
AA

BAZI 
ŞİRKETLERDE 

GEÇEN SENEKİ 
RALLİDEN DOLAYI 

KAR SATIŞLARI GÖRÜLÜYOR

AVRUPA Birliği (AB) ülkelerinin 
enerjide verimlilik üzerine getirdi-
ği düzenlemeler ile enerji verim-
liliğinin hükümetlerce daha fazla 
teşvik edilmesi Türkiye’nin elekt-
rik ve elektronik alanında yaptığı 
dış satıma olumlu yansıdı.

Sektörün teknik mevzuata 
uyum kabiliyeti ile köklü teda-
rikçi ilişkileri de Türkiye’yi küre-
sel ölçekte güvenilir bir üretim ve 
tedarik merkezi konumuna taşır-
ken ihracat kompozisyonunun 
çeşitlenmesi ve farklı pazarlara 
yönelim ihracattaki artışta önemli 
rol oynamayı sürdürüyor.

Türkiye İhracatçılar Mecli-
si (TİM) verilerinden elde edilen 
verilere göre yılın ilk çeyreğinde 4 
milyar 229 milyon dolarlık ihraca-
ta imza atan elektrik ve elektronik 
sektörü, ocak-mart dönemleri iti-
barıyla tüm zamanların en yüksek 
ilk çeyrek ihracatını gerçekleştire-
rek rekor kırdı.

Sektörün ihracat verilerine 
bakıldığında, 2025’in söz konu-
su döneminde elektrik ve elektro-
nik ihracatı 3 milyar 993 milyon 
dolar, 2024’te 3 milyar 964,7 mil-

yon dolar, 2023’te 3 milyar 987,6 
dolar olarak gerçekleşti.

Elektrik ve elektronik sektörü-
nün ise yılın ilk çeyreğinde top-
lam ihracattaki payı yüzde 7,6 ola-
rak öne çıktı.

Türkiye’nin ihracatı bu yılın 
ocak-mart döneminde 63 milyar 
278 milyon 916 bin dolar olurken 
söz konusu dönemde en fazla ihra-
catı 9 milyar 895 milyon 567 bin 
dolar ile otomotiv endüstrisi ger-
çekleştirdi.

Bu sektörü 7 milyar 623 milyon 

294 bin dolarla kimyevi madde-
ler ve mamulleri izledi. Elektrik ve 
elektronik sektörü böylece Türki-
ye’nin en fazla dış satım yapan 3. 
sektörü olarak kayıtlara geçti.

EN FAZLA İHRACAT BİRLEŞİK 
KRALLIK’A YAPILDI

Yılın ilk çeyreğinde elektrik ve 
elektronikte en fazla ihracat 424,2 
milyon dolarla Birleşik Krallık’a 
yapılırken bu ülkeyi 319,5 milyon 
dolarla Almanya, 296,5 milyon 
dolarla ABD, 206,2 milyon dolar-

la Polonya ve 177 milyon dolarla 
İtalya takip etti.

Değer bazında ihracat artışın-
da ise ABD zirvede yer aldı. Bu 
dönemde elektrik ve elektronik 
sektörünün ülkeye dış satımı 83,2 
milyon dolar arttı. İhracat artışın-
da bu ülkeyi, 69,9 milyon dolar-
la Polonya, 62,8 milyon dolarla 
Ukrayna, 44,9 milyon dolarla Bir-
leşik Arap Emirlikleri (BAE) izle-
di.

Sektör, bu dönemde Ukrayna’ya 
141,9 milyon dolarlık, BAE’ye 
102,7 milyon dolarlık ihracat ger-
çekleştirdi.

EN FAZLA İHRACAT 
İSTANBUL’DAN

İl bazında bakıldığında, bahse-
dilen dönemde elektrik ve elekt-
ronik sektöründe en fazla ihracat 
yaklaşık 2,2 milyar dolarla İstan-
bul’dan gerçekleştirildi.

Aynı dönemde Ankara’dan 
473,3 milyon dolar, Kocaeli’den 
273,2 milyon dolar, Denizli’den 
272,1 milyon dolar, Manisa’dan 
239 milyon dolarlık elektrik ve 
elektronik ihracatı yapıldı. AA
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TÜRK Polis Teşkilatının 181. kuru-
luş yıl dönümü kutlamaları kapsa-
mında “Tarihi Polis Kıyafetleri Sergi-
si” ziyarete açıldı. Polis teşkilatının 
tarihi gelişimini aktaran sergi, Anka-
ra Kızılay’daki Metro Sanat Galerisi’n-
de ziyaretçilerini ağırladı. Tarihi polis 
kıyafetleri ve ekipmanlarının yer aldı-
ğı sergide, polis ekipleri de ziyaretçi-
leri bilgilendirdi. 

Vatandaşlar, Kızılay Metrosu’nda-
ki çeşitli birliklerle fotoğraf çektir-
di. Toplum Destekli Polisler de sergi-
yi gezenlere broşür dağıttı. Emniyet 
Genel Müdürlüğü Belge Yönetimi 
ve Koordinasyon Daire Başkanlığın-
da Başkomiser Hakan Karayiğit, sergi-
nin ziyaretçiler için bir zaman tüneli-
ni andırdığını ifade etti. AA

Polisin 181 yılda giydiği
kıyafetler ziyarete açıldı

ZAMANDA YOLCULUĞA
ÇIKMAK ISTEYENLERE

KÜLTÜR ve Turizm Bakanlığı 
Devlet Tiyatroları Genel Müdür-
lüğünce düzenlenen Bursa 13. 
Uluslararası Balkan Ülkele-
ri Tiyatro Festivali’nde, Arna-
vutluk’un “Oğul” oyunu sahne-
lendi. Bursa Devlet Tiyatrosu 
Ahmet Vefik Paşa Sahnesi’n-
de sahnelenen, Florian Zeller 
tarafından kaleme alınan oyunu 
Fatos Berisha yönetti. Oyunda 
Jozef Shiroka, Egla Ceno, Arjon 
Pulleja, Krist Lleshi, Endri Çela 
ve Viktor Zhusti gibi oyuncular 
karakter rollerini üstlendi. Gece-
nin sonunda oyuncu kadrosu ve 
yönetmen, Bursalı sanatseverler 
tarafından alkışlandı.

Öte yandan Bursa 13. Ulus-
lararası Balkan Ülkeleri Tiyat-
ro Festivali’nde Van Devlet 
Tiyatrosu’nun “Büyük İsken-
der’in Atı” oyunu da seyir-
ciyle buluştu. Tayyare Kültür 
Merkezi Sahnesi’nde, Stefan 
Tsanev tarafından kaleme alı-
nan oyunu Muhammed Çakay 
yönetti. Abdullah Arif Ata-
lay, Yılmaz Karakuzu, Ahmet 
Buğrahan Yanık, Ömer Mente-
şe, Gülendam Yılmaz, Feride 
Ceyda Alkaya ve Cemil Başdo-
ğan gibi isimler oyunda sahne 
aldı. Yönetmen ve oyuncular, 
Bursalı sanatseverler tarafından 
uzun süre alkışlandı. AA

Arnavutluk’un ‘Oğul’Arnavutluk’un ‘Oğul’
oyunu ilgiyle izlendioyunu ilgiyle izlendi

SAKARYA Adapazarı Tren 
Garı karşısında yer alan ve 
1910-1915 yıllarında döne-
min Askerlik Şubesi Baş-

kanı Binbaşı Baha Bey tarafın-
dan yaptırılan 3 katlı konut, daha 
sonra Mustafa Kemal Atatürk’ün 
yakın arkadaşı olan milletveki-
li Hasan Cavit Bey tarafından satın 
alındı. Konutta, 14-21 Haziran 
1922’de Büyük Taarruz öncesinde 
ordu denetlemeleri için kenti ziya-
ret eden Atatürk, 2 yıl görüşemedi-
ği annesi Zübeyde Hanım’la bulu-
şup konakladı. Sivil mimari örneği 
olarak 1983’te tescil edilen, Kültür 
ve Turizm Bakanlığınca kamulaştı-
rılıp aslına uygun yenilenen yapı, 

müzeye dönüştürüldü. Kentte İl 
Kültür ve Turizm Müdürlüğünce 
1989-1993 yıllarında Sakarya’da-
ki eserler toplandı ve 1993’te müze 
ziyarete açıldı.  

741 ESER SERGİLENİYOR
Sergi salonundaki etnografik 

eserler arasında Ulu Önder Ata-
türk’ün kullandığı eşyalar ile 
Osmanlı ve Cumhuriyet dönem-
lerine ait ateşli ve kesici silahlar, 
bakır eşyalar, mühürler ve el işle-
meleri yer alıyor. Toplam 741 ese-
rin bulunduğu müzeyi, geçen yıl 
yaklaşık 20 bin kişi ziyaret etti. 
Sakarya Müze Müdürü Vekili Coş-
kun Zehir, müzenin arkeolojik ve 

etnografik teşhir salonu ile bahçe 
teşhiri olarak 3 bölüm halinde 
ziyaret edildiğini söyledi. Sakar-
ya Bilim ve Sanat Merkezi’nden 
4 öğrencinin hazırladığı “Müze 
Eğitiminde Yapay Zeka: AMURE 
(Akıllı Müze Rehberi)” projesi-
ne değinen Zehir, şunları kaydet-
ti: “Bu uygulamayla cep telefonu 
kamerasını mezar stelleri üzerin-
deki şekillerin, eşyaların ve obje-
lerin üzerine tuttuğunuzda anlam-
larını görebilmektesiniz. Bu da 
müzeye gelen ziyaretçilerin o eser-
ler hakkında bilgi edinmesini çok 
daha kolaylaştırmakta ve müzeyi 
daha bilinçli ziyaret etmesini sağ-
lamaktadır.” AA

OSMANLI’NIN ihtişamını eserlerine 
yansıtan Mimar Sinan’ın Kayseri’de 
doğup büyüdüğü ev, Kültür ve Turizm 
Bakanlığınca restore edilecek. Kültür 
ve Turizm Bakanlığına geçen yıl tah-
sisi yapılan Ağırnas Mahallesi’nde-
ki Mimar Sinan’ın evi, müze olarak 
misafirlerini ağırlamaya devam edi-
yor. Mimar Sinan’ın 21 yaşına kadar 
yaşadığı ev, aslına uygun restore edi-

lerek 7 bin metrekare alanda misafirle-
rini ağırlayacak.

KAYSERİ’NİN GURURU
İl Kültür ve Turizm Müdürü Şükrü 

Dursun, Mimar Sinan gibi bir değerin 
Kayserili olmasının gurur verici oldu-
ğunu söyledi. Koca Sinan’ın dünya-
ca bilinen bir mimar olduğunu hatır-
latan Dursun, “Mimar Sinan’ın burada 
doğup büyüdüğü evi var. Bu ev yıllar-
ca çok sayıda misafiri ağırladı. Geçti-
ğimiz yılın sonlarına doğru buranın, 
Büyükşehir Belediyemizce Kültür ve 
Turizm Bakanlığımıza devri gerçek-
leştirildi. Evin önce restorasyon, deva-
mında da teşhir tanzim projelerinin 
gerçekleştirilmesi planlandı. Şu anda 
projeler hazırlanıyor. Bakanlığımız-
ca ihalesi yapıldı ve projeciye bu işler 
verildi.” dedi. Dursun, gerekli çalış-
maların ardından restorasyon sürecine 
geçileceğini belirtti. Restorasyon son-
rası evde Mimar Sinan’ın hayatını da 
yansıtacaklarını anlatan Dursun, şun-
ları kaydetti: “Mimar Sinan’ın evinde 
restorasyon çalışmaları yapıldığında 
biz Mimar Sinan’ı daha iyi anlataca-
ğız. Mimar Sinan’ın hayatını yansıt-
mamız lazım.” AA

MIMAR SINAN’IN KAYSERI’DEKI
EVINI BAKANLIK RESTORE EDIYOR

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin	D	Pazar
12:45	 Pazar	Gezmesi
13:45	 Arda	ile	Omuz	 
	 Omuza
14:45	 Yerli	Dizi
18:30	 Kanal	D	Haber 
	 Hafta	Sonu
20:00	 Yerli	Dizi/Sinema
22:15	 Yerli	Dizi/Sinema
00:00	 Yerli	Dizi
02:00	 Yerli	Dizi

08.30	 Çalar	Saat 
	 Hafta	Sonu	
11.15	 Merve	Yıldırım	ile	 
	 Benden	Söylemesi
13.00	 Doktor:	Başka	 
	 Hayatta
15.45	 Kıskanmak
19.00	 Ozan	Gündoğdu	ile	 
	 NOW	Ana	Haber 
	 Hafta	Sonu
20.00	 Doktor:	Başka	 
	 Hayatta
00.00	 Efsane	Futbol
01.30	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı

06:55	 Hava	Durumu

07:00	 Güne	Merhaba 
	 Hafta	Sonu

09:00	 Haber

10:35	 Üretim 
	 Zamanı

11:15 5N1K

12:00	 Haber

18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber

20:45	 Ne	Oluyor?

01:00	 Gece	Haberleri

09:00	 Spor	Sabahı
10:00	 Hafta	Sonu	Manşet
12:00	 Yüz	Yüze	Futbol
13:30	 Van	Spor	F.K. 
	 Manisa	F.K.
15:30	 Spor	Bülteni
16:00	 Adana	Demirspor	 
	 Iğdır	F.K.
18:00	 Aktüel	Futbol
19:00 Ankara	Keçiörengücü 
	 Serik	Spor
21:00	 Dakika	Skor
22:00	 Stadyum
23:30	 Teknik	Analiz
01:00	 Futbol	Gecesi

05.58	 İstiklal	Marşı
06.00	 Yedi	Numara
06.45	 Beni	Böyle	Sev
08.50	 Diriliş	“Ertuğrul”
11.45	 Enine	Boyuna
13.00	 Yurda	Dönüş
14.00	 Cennetin	Çocukları
17.30	 Kod	Adı	Kırlangıç
19.00	 Ana	Haber
20.00	 Teşkilat
00.15	 3’Te	3
01.30	 Taşacak	Bu	Deniz
03.25	 Yerli	Dizi

07:00	 Sefirin	Kızı
09:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
11:00	 Tülin	Şahin	ile	Moda
12:00	 Vahe	ile	Evdeki	 
	 Mutluluk
14:00	 Aslı	Özkaya	İle 
	 Bir	Şansım	Olsa
15:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
19:00	 Star	Haber
20:00	 Çirkin
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
02:30	 Sefirin	Kızı

07:00	 Dizi

08:00	 Oynat 

	 Bakalım

08:30	 Gençlik 

	 Rüzgarı

10:00	 Gazete 

	 Magazin

16:30	 Survivor 

	 Panorama

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 

	 Gönüllüler	2026

08.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Hafta	Sonu	Sabah
10.00	 Serhan	Asker	ile	 
	 Görkemli	Hatıralar
13.00	 Gülşah	Ekinci	ile	 
	 Öğle	Haberleri
15.00	 Işın	Eliçin	ile	Sınırsız
16.00	 Sorel	Dağıstanlı	ile	 
	 Aslında
18.00	 Gözde	Şeker	ile	 
	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber
20.00	 Sinem	Fıstıkoğlu	 
	 ile	Sansürsüz

07:	30	 atv’de	Hafta	Sonu

10:	00	 Nihat	Hatipoğlu	ile	 
	 Kur’an	ve	Sünnet

11:	20	 Dizi	TV

12:	10	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

15:	30	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Kim	Milyoner 
	 Olmak	İster?

00:	20	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

03:	00	 Can	Borcu

05:	30	 Aile	Saadeti

06:00	 Kezban	Paris’te
08:00	 Delikanlı
10:00	 Pazar	Sürprizi
13:00	 Delikanlı
16:15	 Kızılcık 
	 Şerbeti
18:25	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:00	 Delikanlı
23:15	 Tarzan	Rıfkı
00:45	 Kızılcık 
	 Şerbeti
03:15	 Delikanlı

07:00	 Haber	Bülteni
08:00	 Burası	Haftasonu
11:15	 Murat	Aksoy	İle 
	 İyi	Yaşam
12:00	 Haber	Bülteni
12:15	 Airport
13:00	 Haber	Bülteni
15:15	 Dünyada	Nasıl?
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber	Bülteni
20:00	 Habertürk	Gündem
23:00	 Ben’ce
00:00	 Haber	Bülteni

07:00	 Gün	Uyanıyor
09:00	 Magazin	Hattı
10:00	 Haber	Bülteni
12:45	 Dış	Haberler 
	 Servisi 
13:00	 Haber	Bülteni
14:45	 Dış	Haberler 
	 Servisi
15:00	 Haber	Bülteni
17:45	 Dış	Haberler	Servisi
18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:45	 Ahmet	Yeşiltepe	İle	 
	 Pazar	Raporu
01:30	 Erdoğan	Aktaş	İle	 
	 Eşit	Ağırlık

Türk kültürüne 
birbirinden 
kıymetli eserler 
kazandıran Koca 
Sinan’ın Ağırnas 
Mahallesi’ndeki 
evinin aslına uy-
gun onarımı için 
ihaleye çıkıldı



Bilindiği gibi Avrupa ülkeleri; ulus-
lararası organizasyonlara kaç hakem 
gönderdiklerine dair yarışırken, biz 
havanda su dövüyoruz!

Vicdanlar ile cüzdanlar arasında 
sıkışmış duygularla, MALUM YAPIYA 
BİAT EDEN MHK’nin görev verdiği 
hakemler, bakalım ligin kalan maçları-
nı nasıl yönetecekler? 

Klasman hakemlerinin kalan altı 
haftada uykularının kaçacağı gerçe-
ğinden hareket edersek, atanmayanın 
daha mutlu olacağı haftalara giriyoruz, 
diyebiliriz...

Cüneyt Çakır ve ekibinin Türk fut-
bolunun altına dinamit koyduğu 
dönemlerden günümüze kadar gelen 
süreçte; hakemler isim olarak! değişse 
de; MALUM YAPI DEĞİŞMEDİĞİ 
SÜRECE, hakemlerin son derece tar-
tışmalı kararları asla değişmeyecektir... 

Nitekim Ferhat Gündoğdu’nun 
başkanlığındaki MHK kendi kaderi-
ni, ‘malum yapıya hizmet uğruna’
hakemlerin çalacağı düdüklere bağla-
dığı sürece, Türk futboluna çörek-
lenmiş bu zihniyet asla değişmez..

Bir maçta hakemin ‘siyah-beyaz’ 
denilebilecek iki net pozisyon hatası 
yaptığını raporuna yazdığında, hakem 
yerine, raporu yazan gözlemcinin 
ceza alması söz konusu oluyorsa..

Son oynanan Fenerbahçe- Beşiktaş 
karşılaşmasının yardımcı hakemi ola-
rak, Hakem İşleri Müdürü Abdul-
lah Bora Özkara görev yapıyorsa...

Dahası bu maçı daha önce klasman 
düşürülen Yasin Kol yönetiyorsa, otu-
rup iki kez düşünmek gerekmez mi? 

Öte yandan Trabzonspor camia-
sında infial yaratan Cihan Aydın’ın, 
Galatasaray maçına verilmesi de 
ayrı bir komedidir...

Şimdi çıkıp bana bu atamaları ger-
çekten MHK yaptı, diyebilir mi? 

Geçmişe dönersek, bu tarz onlarca 
çelişkili atama ve raporlama örnekleri-
ni gösterebiliriz...

Şimdi soralım:
MHK Başkanı Ferhat Gündoğ-

du’nun yok saydığı Cüneyt Çakır’ın 
adeta kötü bir kopyası olan Halil 
Umut Meler’in yanı sıra, bazı tec-
rübeli hakemlerin yerine, umut olarak 
gösterilen gençler, acaba kalan maçla-
rın altından nasıl kalkacak, hep birlik-
te göreceğiz... 

Nitekim genç hakemlere, güçlü-
nün değil haklının yanında olmala-
rı gerektiği ve kendilerine sahip çıkıla-
cağının garantisi verilmediği için, onlar 
da MALUM YAPIYA BİAT ETMEK 
ZORUNDA KALIYORLAR...

Yok İzmirli grubuydu, Yok 
Antalyalı grubuydu..

Ya da İstanbullu grubuydu derken, 
artık mesele yönetilmesi gerekenlerin, 
yöneticiler olduğu bir döneme eviril-
miştir.. 

Bunun en büyük nedeni, hiç 
kuşkusuz Ferhat Gündoğdu’nun 
beceriksiz ve basiretsiz, davranış 
ve kararlarıdır..

Görünen köy kılavuz istemez, son 
altı haftanın merkezine, elbet yine 
hakemler oturtulacaktır...

Çünkü zincirin en zayıf halkala-
rı onlardır ve düdüğü önce MALUM 
YAPIDAN, SONRA GÜÇLÜ OLAN-
DAN YANA çalmak zorunda kalacak-
ları için, bu düzenin aranılan apa-
ratı olmaya da, devam edecekler 
gibi gözükmektedir...

Hasılı MHK’nin oluşumunda pat-
ron koltuğuna, Ferhat Gündoğdu gibi
geçmişi şaibeli bir kişiyi oturtmak-
la kalmayan...

Kendi hemşerisi olduğu için her 
konuda görüşüne başvurduğu iddia 
edilen bir hakemi, “baş tacı” yapan 
TFF Başkanı Hacıosmanoğlu, elbet 
hakemlerin üzerinde oynandığı iddia 
edilen oyunlarında BAŞ SORUMLU-
SUDUR!

Bu arada Hacıosmanoğlu demiş-
ken, hatırlatmakta fayda var...

Milli takım oyuncularına verme-
yi vaat ettiği villaların takipçisi olmaya 
devam ediyoruz..

Kimse merak etmesin, çok yakında 
bu konuyu ayrıntılı olarak yeniden ele 
alacağız..

MHK’NİN TUHAF 
TAYİNLERİ VE 

HACIOSMANOĞLU...

YAZIYORYAZIYOR

BİLUN BİLUN 
GÜRELGÜREL

AMATÖR 2. Küme ekiplerin-
den Tepecik Anadoluspor’dan 
flaş transfer. Büyükçekme-
ce temsilcisi teknik heyetin 
raporları doğrultusunda son 
olarak Muratbeyspor forması 

giyen Muhammet Sait 
Şamoğlu’nu kadrosuna 
kattı. 20 yaşındaki genç 
oyuncunun önlibero 
olarak forma giydiği 
belirtildi.

LİDER Galatasaray, Trendyol 
Süper Lig’in 29. haftasında 
bu akşam sahasında Koca-

elispor’u ağırlayacak. RAMS 
Park’ta yapılacak maç, saat 
20.00’de başlayacak. Karşılaşma-
da hakem Oğuzhan Çakır düdük 
çalacak. Süper Lig’de geride kalan 
28 mücadelede 21 galibiyet alan 
sarı-kırmızılı ekip, 4 beraberlik, 3 
yenilgi yaşadı. Galatasaray, topla-
dığı 67 puanla en yakın takipçileri 
Fenerbahçe ve Trabzonspor’un 
dörder puan önünde liderlik 
koltuğunda oturuyor. Galatasa-
ray’ın eski kaptanlarından Selçuk 
İnan’ın teknik direktörlüğünü 
yaptığı Kocaeli temsilcisi de iyi 
bir sezon geçiriyor. Uzun süre 
sonra Süper Lig’e dönen yeşil-
siyahlı takım, 28 karşılaşmada 
9 galibiyet, 7 beraberlik ve 12 
yenilgiyle 34 puan aldı. Kocaelis-
por, 29. haftaya 8. sırada girdi. İki 
takım arasında Kocaeli’de yapılan 
müsabakayı ev sahibi ekip 1-0 
kazanmıştı.

ABDÜLKERİM DÖNÜYOR
Galatasaray’da Nijeryalı Victor 

Osimhen, Kocaelispor’a karşı 
görev alamayacak. UEFA Şam-
piyonlar Ligi’ndeki Liverpool 
müsabakasında kolu kırılan ve 
ameliyat edilen Osimhen’in 
tedavisi devam ediyor. Yıldız 
golcü, bu akşamki karşılaşmada 
da forma giyemeyecek. Trab-
zonspor maçı sonunda ikinci 
sarı karttan kırmızı kart gören ve 

cezasını Göztepe ile yapılan erte-
leme maçında çeken Abdülkerim 
Bardakcı, formasına kavuşacak. 
Galatasaray’da milli oyuncu 
Eren Elmalı, sarı kart sınırında 
bulunuyor. Bu sezon ligde 3 
sarı kart gören Eren, bu akşamki 
müsabakada da cezalandırılması 
durumunda 30. haftadaki Natura 
Dünyası Gençlerbirliği maçında 
forma giyemeyecek.

KOCAELİSPOR RAHAT
Ligin geride kalan bölümünde 

9 galibiyet, 7 beraberlik ve 12 
mağlubiyet alan Kocaeli temsilci-
si, 34 puanla 8. sırada bulunuyor. 
Ligde oynadığı son 5 karşılaşma-
da 1 galibiyet, 1 beraberlik ve 3 
mağlubiyet yaşayan yeşil-siyahlı 
ekipte sakatlıkları bulunan Wie-
teska, Jovanovic ve Balogh, maçta 
forma giyemeyecek. AA

LİDER Galatasaray, Trendyol 

Süper Lig lideri Galatasaray sezonun ilk yarısında yenildiği Kocaelispor’u 
ağırlıyor. Sarı-kırmızılı ekip sahaya sakat Osimhen’den yoksun çıkıyor

RÖVANŞ AKŞAMIRÖVANŞ AKŞAMI
SAYFA 1012 NİSAN 2026 PAZAR

SPORSPOR

MISIRLI.com.tr Fatih Karagümrük, 
Trendyol Süper Lig’in 29. haftasın-
da bugün TÜMOSAN Konyaspor’la 
deplasmanda karşılaşacak. MEDAŞ 
Konya Büyükşehir Stadı’nda oyna-
nacak müsabaka, saat 14.30’da 
başlayacak. Karşılaşmayı, hakem 
Oğuzhan Aksu yönetecek. TÜMO-
SAN Konyaspor Süper Lig’de 31 
puanla 12. sırada yer alıyor Ligde 
oynadığı 28 maçta 5 galibiyet, 
5 beraberlik ve 18 mağlubiyet 
yaşayan Fatih Karagümrük ise 20 
puanla son sırada bulunuyor. Son 4 
maçında 7 puan toplayan kırmızı-
siyahlı takım, rakipleriyle arasında-
ki puan farkını azaltmayı başardı. 
İki takımın ligin ilk yarısındaki 
mücadelesini Fatih Karagümrük 
sahasında 2-0 kazanmıştı. AA

Sonuncu Karagümrük Konya deplasmanındaSonuncu Karagümrük Konya deplasmanında

Umutcan Umutcan 
Kızılboğa’dan Kızılboğa’dan 
Akören’e imzaAkören’e imza

Beşiktaş’ın borcu 24 milyar liraya çıktıBeşiktaş’ın borcu 24 milyar liraya çıktı

AMATÖR 2. 
Küme ekiplerin-
den Üstün Futbol 
Kulübü’nden dev 
transfer. Turuncu 
siyahlı yönetim 
bu sezon Büyük-
çekmece Karade-
niz İdman Ocağı forması 
giyen Chukwuemeka’yı 
kadrosuna dahil etti. 20 
yaşındaki genç oyuncunun 
forvet hattında görev yaptığı 
kaydedildi.

AMATÖR 2. Küme 
ekiplerinden Kum-
burgazspor’da bir 
imza da iç trans-
ferde geldi. Mavi 
beyazlı yönetim, 
teknik heyetin 
raporları doğrul-
tusunda geçtiğimi 
sezonki kadrodan Özgür 
Başaran’ın sözleşmesini bir 
sezon daha uzattı. Tecrübeli 
oyuncunun stoper olarak 
forma giydiği kaydedildi.

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

TEPECİK ANADOLUSPOR TEPECİK ANADOLUSPOR 
ORTA SAHAYI GÜÇLENDİRDİORTA SAHAYI GÜÇLENDİRDİ

Özgür Başaran Özgür Başaran 
nikah tazeledinikah tazeledi

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

AMATÖR 2. Küme ekiple-
rinden Akörenspor’dan bir 
transfer hamlesi de savun-
maya geldi.Silivri temsilcisi 
son olarak Alipaşaspor for-
ması giyen Umutcan Kızıl-
boğa’yı kadrosuna kattı. 
Yeni transferin stoper ola-
rak görev yaptığı bildirildi.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

Chukwuemeka’dan Chukwuemeka’dan 
ÜSTÜN FUTBOL ÜSTÜN FUTBOL 
İLE SÖZLEŞMEİLE SÖZLEŞME

GALATASARAY’IN
milli yıldızı Barış 

Alper Yıl-
maz, Trend-
yol Süper 
Lig’in 29. 
haftasında 
bu akşam 
yapılacak 

Kocaelis-
por müsaba-

kasında forma 
giymesi duru-

munda sarı-kırmı-
zılı formayla 200. resmi maçı-
na çıkacak.  Barış Alper Yılmaz, 
Galatasaray kariyerinde fark-
lı mevkilerde gösterdiği iyi per-
formansla takımına katkı verdi.

GÖREV ADAMI
ZAMAN zaman bazı transferle-
rinden beklediği verimi alama-
yan sarı-kırmızılıların imdadı-
na Barış Alper yetişti. Bir kanat 
oyuncusu olan Barış Alper’i 
teknik direktör Okan Buruk, 
sağ ve sol bek ile santrforda 
kullandı. Kale, stoper ve defan-
sif orta saha haricinde tüm böl-
gelerde görev yapan genç fut-
bolcu, gösterdiği performansla 
takımının iyi gidişatına önem-
li katlı sağladı. Sarı-kırmızı-
lı futbolcu, bu özelliği sayesin-
de hem ilk 11 kurarken hem 
de maç içindeki hamlelerinde 
teknik direktör Okan Buruk’un 
elini rahatlattı. AA

Barış Alper Yılmaz
200. maça çıkacak

Kasımpaşa’nın ligde kalma mücadelesiKasımpaşa’nın ligde kalma mücadelesi
GÖZTEPE, Trendyol Süper 
Lig’in 29. haftasında bugün saha-
sında Kasımpaşa ile karşılaşa-
cak. ISONEM Park Gürsel Aksel 
Stadı’nda oynanacak ve saat 
17.00’de başlayacak maçı, hakem 
Çağdaş Altay yönetecek. Süper 
Lig’de 28 maçta 12 galibiyet, 10 

beraberlik ve 6 mağlubiyet yaşa-
yan İzmir temsilcisi, topladığı 46 
puanla 5. sırada bulunuyor. 

RAKİBİ TEDİRGİN
Ligde oynadığı 28 karşılaşma-

da 6 galibiyet, 9 beraberlik ve 
13 yenilgi yaşayan Kasımpaşa, 

27 puanla 14. sırada yer alıyor. 
Lacivert-beyazlı ekip, son 7 
haftada topladığı 11 puanla düş-
me hattından çıkmayı başardı. 
İki takımın ligin ilk yarısında 
İstanbul’da oynanan mücadele-
sini Göztepe 2-0’lık galibiyetle 
tamamlamıştı. AA

BEŞİKTAŞ Kulübü-
nün borcunun, 30 
Kasım 2025 tarihi iti-
barıyla 24 milyar 362 

milyon 49 bin 178 lira olduğu duyu-
ruldu. Beşiktaş Kulübünün Akatlar 

Mustafa Kemal Merkezi Atilla İlhan 
Salonu’ndaki divan kurulu toplan-
tısında konuşan denetim kurulu 
üyesi Özgür Şentürk, mali konularda 
üyeleri bilgilendirdi. Şentürk, siyah-
beyazlı kulübün borcunun 30 Kasım 

2025 tarihi itibarıyla 24 milyar 362 
milyon 49 bin 178 lira olduğunu 
kaydetti. Beşiktaş Kulübünün 31 
Ağustos 2025 tarihi itibariyle borcu, 
22 milyar 531 milyon 664 bin 293 
lira olarak açıklanmıştı.  AA



VOLEYBOL SMS Grup Efeler 
Ligi’nde play-off 1-4 ve 5-8 
etaplarının ilk karşılaşmala-
rı, 12-13 Nisan tarihlerinde 
oynanacak. Ligde hem 1-4 
etabı hem de 5-8 etabı seri-
lerinde 2 galibiyete ulaşan 
takımlar, tur atlayacak. Maç 
programı şöyle: - Play-off 
1-4 etabı Bugün: 16.00 Zira-

at Bankkart-Spor Toto (TVF 
Ziraat Bankkart) 19.00 Halk-
bank-Galatasaray HDI Sigorta 
(TVF Ziraat Bankkart) Play-off 
5-8 etabı: 13 Nisan Pazartesi: 
16.00 Fenerbahçe Medicana-
Bursa Büyükşehir Belediyes-
por (Burhan Felek Vestel) 
19.00 İstanbul Gençlik-Altek-
ma (Şehit Mustafa Özel). AA
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İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 1 1 1 4 1
 6 2 2 4 5 2
  3 5  6 10
  5 7   
      
      
      

ADANA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 1 4 1 1 2
 4 2  3 2 3
 5 7  4 4 5
  8  5  7
    6  
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TÜRKİYE’DEN 
13 sporcunun 
mücadele edece-
ği Dünya Takım-
lar Yürüyüş 
Şampiyonası, 
bugün Brezil-
ya’da düzenle-
necek. Türkiye 
Atletizm Fede-
rasyonunun 
açıklamasına 
göre başkent 
Brasilia’da yapı-
lacak organizas-
yonda Türkiye 
adına 7 kadın ve 
6 erkek sporcu 
yarışacak. Milli 
takım kadrosun-
da şu isimler yer 
alıyor: Maraton 
yürüyüş: Kader 
Güvenç, Esma 
Öztekin, Ayşe 
Aslan, Harun 
Bilir, Ozan 
Bayram, Diyar 
Bayram Yarı 
maraton yürü-
yüş: Meryem 
Bekmez, Kader 
Dost, Salih Kork-
maz, Mazlum 
Demir 10 kilo-
metre yürüyüş: 
Şerife Berra 
Güven, İpek 
Özkavlak, Aza-
dullah Beğçe. AA

Kadın hentbolculardanKadın hentbolculardan
Danimarka deplasmanıDanimarka deplasmanı

Dünya Takımlar Yürüyüş Dünya Takımlar Yürüyüş 
Şampiyonası heyecanıŞampiyonası heyecanı

AMERİKAN Basketbol Ligi’nde 
(NBA) konuk olduğu Houston Roc-
kets’ı 136-132 mağlup eden Minneso-
ta Timberwolves, rakibinin 8 maçlık 
galibiyet serisine son verdi. Toyota 
Center’da oynanan maçta Kevin 
Durant 33 sayı, 7 ribaunt ve 7 asist, 
milli basketbolcu Alperen Şengün 
22 sayı, 8 asist ve 6 ribauntla oyna-
dı. 37 yaşındaki Durant, bu sezon 
toplam 2 bin 26 sayıya ulaşarak bir 
sezonda 2 bin sayı barajını geçen en 
yaşlı oyuncu oldu. Rekor, 1999-2000 
sezonunda 36 yaşındayken bu ista-
tistiğe ulaşan Karl Malone’a aitti. Los 
Angeles Lakers, sahasında Phoenix 
Suns’ı 101-73 mağlup ederek play-off 
ilk turunda saha avantajını garanti-
ledi. Lakers’ta LeBron James 28 sayı, 
12 asist, 6 ribaunt, Luke Kennard 19 
sayılık performans sergiledi. Kariye-
rinin 12 bininci asistini yapan James, 
NBA tarihinde bu istatistiğe ulaşan 
dördüncü oyuncu oldu. AA

Alperen Şengün’ün takımıAlperen Şengün’ün takımı
8 maç sonra mağlup oldu8 maç sonra mağlup oldu

A MİLLİ Kadın Hentbol 
Takımı, 2026 EHF Avrupa 
Kupası 2. Grup’taki 6. ve 
son maçında deplasmanda 
bugün Danimarka ile karşı-
laşacak. Kolding kentinde 
Sydbank Arena’da oynana-
cak maç TSİ 17.00’de başla-
yacak. Müsabakayı İsveç’ten 
Alice Watson ile Line Welin 
hakem ikilisi yönetecek. 
Milli takım, EHF Avrupa 

Kupası’ndaki ikinci maçında 
Ankara’da konuk ettiği Dani-
marka’ya 41-24 yenilmişti. 
İki grupta toplam 8 takımın 
mücadele ettiği organi-
zasyonda A Milli Kadın 
Hentbol Takımı, 2. Grup’ta 
oynadığı ilk beş karşılaşmayı 
da kaybederken, Danimarka 
ise 5’te 5 yaparak 10 puanla 
grupta birinci sırada yer alı-
yor. AA

EFELER LİGİ’NDE PLAY-OFF EFELER LİGİ’NDE PLAY-OFF 
KARŞILAŞMALARI BAŞLIYORKARŞILAŞMALARI BAŞLIYOR



TÜRKİYE İhracatçılar Meclisi (TİM) 
verilerinden derlediği bilgiye göre, 
gemi, yat ve hizmetleri ihracatı ocak-
mart döneminde yıllık bazda yüzde 
78,6 artarak 327,6 milyon dolardan 
585 milyon dolara çıktı. Böylece artış 
oranı yüzde 80’e yaklaşmış oldu.

Bu dönemde en yüksek ihracat 
yapılan ülkeler arasında başı 183,6 
milyon dolarla Norveç çekerken, onu 
77,4 milyon dolarla Malta, 68’er mil-
yon dolarla Birleşik Krallık ve Fran-
sa, 34,1 milyon dolarla Birleşik Arap 
Emirlikleri izledi. Marshall Adaları, 
Panama, Tunus, Yunanistan ve Sin-
gapur da en çok ihracat yapılan ilk 
10 ülke arasında yer aldı. AA

MAHALLİ İdareler Kamu İşveren 
Sendikası (MİKSEN) Genel Başka-
nı Fatih Sultan Mehmet Çiçek, genel 
başkanlık görevine yeniden seçildi.

Çiçek, toplantıda yaptığı konuş-
mada, Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın İstanbul Büyükşe-
hir Belediye Başkanlığı döneminde, 
1997’de kurulan sendikanın geçmi-
şinden bahsetti. Toplu iş sözleşmele-
rinde adil yaklaşım ve üyelerin men-
faatlerini koruma ilkeleriyle hareket 
ettiklerini belirten Çiçek, yerel yöne-
timlerde işveren sendikacılığının 
önemine dikkati çekti. AA

TÜRK Kızılayın İran’a yönelik saldırı-
lardan etkilenen sivillerin insani ihti-
yaçlarını karşılamak üzere hazırladığı, 
içerisinde barınma, hijyen ve travma 
kitinden oluşan 48 ton yardım mal-
zemesinin bulunduğu 4 tırın uğur-
lanması için Ankara Kızılay Lojistik 
Merkezi’nde tören düzenlendi. Türk 
Kızılay Genel Başkanı Fatma Meriç 
Yılmaz, İran Kızılayının talebi üzerine 
barınma, hijyen malzemesi ve travma 
kitlerinden oluşan 48 ton malzemenin 
yer aldığı 4 tırın bölgeye gönderilece-
ğini bildirdi. Yılmaz, törende yaptığı 
konuşmada, bölgede yaşanan çatışma-
ların en ağır bedelini sivillerin ödedi-
ğini belirterek, savaşların sona ermesi 
çağrısını yinelediklerini söyledi. AA
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İSTANBUL Emniyet Müdürlüğün-
ce, Türk Polis Teşkilatının 181. 
kuruluş yıl dönümü ve Polis Haf-
tası dolayısıyla kutlama progra-
mı düzenlendi. Bakırköy’deki otel-
de bando gösterisiyle başlayan 
programda Kur’an-ı Kerim okun-
du. İstanbul Valisi Davut Gül, yap-
tığı konuşmada, Türk Polis Teşki-
latının 181. yıl dönümünü tebrik 
ederek, İl Emniyet Müdürü Sela-
mi Yıldız ve emniyet teşkilatı-
na teşekkürlerini iletti. Türk Polis 
Teşkilatının İstanbul’un emniye-
ti olduğunu ifade eden Gül, “Sayın 
Cumhurbaşkanı’mızın liderliğin-
de her alanda olduğu gibi emni-
yette de polis teşkilatımız, son 25 
yıldır yapılan yatırımlarla tekno-
lojik altyapıyla birlikte dünyanın 
sayılı emniyet teşkilatlarından biri 
oldu. Bunu hayatımızda görüyo-
ruz. Son 7 yıldır İstanbul’umuz-
da tek bir faili meçhul cinayeti-
miz yok. Bunun tesadüf olmadığını 
biliyoruz. Bunun 60 bine yakla-
şan emniyet teşkilatının mensupla-
rıyla müdüründen bekçisine kadar 
bir emek, fedakarlık neticesinde 
olduğunu biliyoruz.” diye konuştu. 
İstanbul’un, dünyanın en güvenli 
şehirlerinin başında geldiğine dik-
kati çeken Gül, kentte görev yapan 
polislere teşekkür etti, şehit olanla-
ra Allah’tan rahmet, gazilere sağlık 
ve sıhhat diledi.

“ŞANLI BAYRAĞIMIZI 
GÖĞSÜNDE BİR ONUR 

NİŞANESİ OLARAK TAŞIYAN 
TÜRK POLİS TEŞKİLATIYIZ”

İL Emniyet Müdürü Selami Yıldız 
da milletin asırları aşan köklü dev-
let geleneğinin mirasçısı olduğunu, 
ecdadın adaleti, ahlakı ve vicdanı 
esas alan anlayışla sayısız medeni-
yet inşa ettiğini söyledi. Bugün de 
aynı ruh ve inançla Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan’ın lider-
liğinde tüm mazlum coğrafyalarda 
ay yıldızlı bayrağın umudun sim-
gesi olduğunu belirten Yıldız, “Biz-
ler de şanlı bayrağımızı göğsünde bir 
onur nişanesi olarak taşıyan Türk 
Polis Teşkilatıyız. Hep birlikte teş-
kilatımızın 181. kuruluş yıl dönü-
münü idrak etmenin gururunu yaşı-
yoruz. İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
olarak fetihle müjdelenen bu şehre 
hizmet etmek, bizim için büyük bir 
onurdur. Bir İstanbullu olarak Necip 
Fazıl’ın dizeleriyle ifade etmek isti-
yorum: ‘İstanbul benim canım, vata-
nım da vatanım, İstanbul, İstanbul.’ 
Üstadın ifadesi, hepimizin ortak 
duygusudur. Bu kadim şehir, mede-
niyetlerin kalbi, tarihin ta kendi-
si, geleceğin emanetidir.” ifadelerini 
kullandı. Programa Ticaret Baka-
nı Ömer Bolat, İl Jandarma Komuta-
nı Korgeneral Yusuf Kenan Topcu, 
Sahil Güvenlik Marmara ve Boğazlar 
Bölge Komutanı Tümamiral Serkan 
Tezel ve İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcısı Fatih Dönmez ile şehit yakın-
ları, gaziler ve davetliler katıldı. AA

GEÇİCİ KORUMA ALTINDAKİ SURİYELİ GEÇİCİ KORUMA ALTINDAKİ SURİYELİ 
SAYISI 5 YILDA YÜZDE 38,5 AZALDISAYISI 5 YILDA YÜZDE 38,5 AZALDI

Gemi ve yat ihracatındaki Gemi ve yat ihracatındaki 
artış yüzde 80’e yaklaştıartış yüzde 80’e yaklaştı

MİKSEN Genel Başkanlığına MİKSEN Genel Başkanlığına 
YENİDEN ÇİÇEK SEÇİLDİYENİDEN ÇİÇEK SEÇİLDİ

Türk Kızılayın İran için Türk Kızılayın İran için 
hazırladığı 4 hazırladığı 4 TIRTIR yola çıktı yola çıktı

TÜRKİYE’DE 2021 yılında 3 
milyon 737 bin 369 olan geçici 
koruma altındaki Suriyeli sayı-
sı, yüzde 38,5 azalarak 2 milyon 
296 bin 568’e geriledi.

2011 yılında başlayan göç 
hareketliliğinde, geçici koru-
ma kapsamındaki kişilerin sayı-

sı 2021 yılında 3 milyon 737 bin 
369’a ulaşarak en yüksek sevi-
yesini gördü. 2021 yılından 2 
Nisan 2026’ya kadar geçen süreç-
te geçici koruma altındaki Suri-
yeli sayısında 1 milyon 440 bin 
801 azalma olduğu tespit edildi.

Söz konusu sayı 2022’de 3 

milyon 535 bin 898’e, 2023’te 
3 milyon 214 bin 780’e, 2024’te 
ise 2 milyon 901 bin 478’e geri-
ledi. 2025 yılı sonunda 2 mil-
yon 347 bin 756 olarak kayıtlara 
geçen nüfus, 2 Nisan 2026 tarihi 
itibarıyla 2 milyon 296 bin 568 
oldu. AA

NE ENGEL TANIR NE DE SİSNE ENGEL TANIR NE DE SİS
HUZURUN TEMİNATI POLİSHUZURUN TEMİNATI POLİS

İstanbul’da Türk Polis Teşkilatının 181. kuruluş yıl dönümü kutlandı. İl Emniyet 
Müdürü Selami Yıldız, “Hep birlikte teşkilatımızın 181. kuruluş yıl dönümünü 
idrak etmenin gururunu yaşıyoruz. İstanbul Emniyet Müdürlüğü olarak fetihle 
müjdelenen bu şehre hizmet etmek, bizim için büyük bir onurdur” dedi

AİLE ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, Senegal’in 
başkent Dakar’da Türkiye’nin destek-
leriyle faaliyet gösteren sosyal hizmet 
merkezlerini ziyaret etti. Bakan Gök-
taş, Türkiye-Senegal Karma Ekonomik 
Komisyonu (KEK) 6. Dönem Toplan-
tısı kapsamında bulunduğu Dakar’da, 
ilk olarak Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın eşi Emine Erdoğan’ın 
himayelerinde yürütülen “Afrika Kül-
tür Evi Projesi” çalışmalarının yer 
aldığı Dakar El Sanatları Eğitim Mer-
kezi’ni ziyaret etti. Burada yetkililer-
den bilgi alan Göktaş, 2024 yılında açı-
lışını gerçekleştirdiği yeni atölyelerde 
üretilen el emeği ürünleri inceledi.

Ziyaret programına, 2020 yılın-
da Emine Erdoğan tarafından açılan 
Ginddi Barınmaya Muhtaç Çocukla-
rı Koruma ve Rehabilitasyon Merke-
zi ile devam eden Göktaş, merkezdeki 
çocuklarla bir araya geldi ve yetkililer-
den bilgi aldı. AA

BAKAN GÖKTAŞ’TAN BAKAN GÖKTAŞ’TAN 
SENEGAL’DE SENEGAL’DE 

ANLAMLI ZİYARETANLAMLI ZİYARET

CUMHURBAŞKANI Recep Tay-
yip Erdoğan, FIFA Başkanı Gian-
ni Infantino ve beraberindeki heyeti 
kabul etti. Cumhurbaşkanlığı Dol-
mabahçe Çalışma Ofisi’nde gerçek-
leşen kabulde, FIFA Başkanı Infan-
tino, Cumhurbaşkanı Erdoğan’a, 
arkasında “Erdoğan” yazılı 26 
numaralı forma, dünya kupası rep-
likası ve dünya kupasında oynanan 
topu hediye etti. Kabulde, Genç-
lik ve Spor Bakanı Osman Aşkın 
Bak, Cumhurbaşkanı Dış Politika 
ve Güvenlik Başdanışmanı Büyü-
kelçi Akif Çağatay Kılıç ile Türkiye 
Futbol Federasyonu (TFF) Başkanı 
İbrahim Hacıosmanoğlu da yer aldı. 
Hacıosmanoğlu da Erdoğan’a A 
Milli Takım forması hediye etti. AA

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, FIFA CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, FIFA 
BAŞKANI INFANTİNO’YU KABUL ETTİBAŞKANI INFANTİNO’YU KABUL ETTİ


